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Відповідь на протест.

У 37 числі „Свободи41 з дня 14 

of September 1911 p., на першій сто­

роні прочитав я протест звернений 
проти мові особи а закінчений сло­
вами ,,се підлість “ та в імени P. Н.
С. підписаний о. Мих. Балоґом, яко 

духовним управителем того-ж і п. 
редактором Осипом Стеткевичом. За- 

длятого в інтересі правди прошу Хв. 
Редакцию ,,Свободи“ о чимскорійше 

поміщене кілька мо'іх слів у тому са­
мому місцю, у якому був згаданий 

протест.
Такі слова „Вас учено дурниць 

через 15 лїт“ я школи не говорив до 
моїх громадян а тим більше на про­

повідях чи проповіди, яка мала мі­
сце 20-го серпня с. р. в галицькій 

грек. кат. Церкві в Піцбурґ, Па. 

Тим самим не мож, дивним чином 
вложених в мої уста, вище спімне- 

ннх слів віднести до бл. п. о. Н. 
Стефановича, якого я память ша­

ную та нераз у церкві і поза цер­
квою підносив покійника заслуги. 

Про систематичне підкопуване моєї 

сьвященичої гідности і чести яко 

людини публичне і скрите у Піц- 
бурґу і далеко поза Піцбурґом, 
особами духовними і сьвіцкими, 

я маю вироблений мій власний суд!

Сл. Іс. Христу!

о. Комстантин Еурилло, 
Настоятель церква сьв. Йоана Хр.

в Pittsburg, Ра.

Звіт
з річного засїданя Головного Уряду 
P. Н. Союза, відбувшого ся в Джерзи 
Сіті, Н. Дж. на днях 5., 6., 7., і 8. ве­

ресня 1911-го року.
(Дальше).

Друга ухвала клївляндської кон­

венції що до побільшеня „Свободи**, 

зістала переведена. В тій справі скли­
кав я засїданє голови, екзек. коміте­

ту на день 12-го жовтня 1910. На се 

засїданє явила ся також і контрольна 
комісія. Порішено покликати на від- 

вічального редактора п. Осипа Стет- 
кевича і визначено для нього 135.00 

дол. місячної платні. Однак п. О. 
Стеткевич ніяк не хотїв пристати на 
сю платню і голов. екзек. комітет 
був приневолений піднести її о 15 

дсл., то є на 150.00 дол. місячно, 
однак з тим застереженєм, що від те­
пер анї P. Н. Союз з своєї, анї з ка- 
еи „ С в о б о д и н е  має платити за 
ніякі переводи, нї дописп, або ко­

респонденції. Се має оплачувати ре­
дактор зі своєї кишені. П. О. Стет­

кевич згодив ся на се. Співредакто­

ром остав п. Антін Цурковський, з

місячною платнею 80.00 дол. Редак­

тором словенської „ Свободи “ остав 
п. Андр. Ґела, з платнею 80.00 дол. 

в місяць.
Поки-що олнак порішено видавати 

руську „ Свободу“ дальше на 8 сто­
рін, лиш величина формату мала бу­

ти збільшена. Зроблено се тому, по 

заяк видавало ся тяжкою річию ви­

давати руську , ,Свободу“ на 12 а 
словенську на 8 сторін за дотеперіш- 

ну платню, то є по 10 цнт. від чле­
на. Пізнїйше однак, по детайлїчнім і 

стаелім обчисленю усіх збільшених 

розходів, спричинених розширенєм 

обєму часописи, менаджер і форман 

друкарні заявили, що будуть могли 

видавати руську „ Свободу“ на 12, а 
словенську на 8 сторін, в трошечки 

меншім форматі, як було до XI-ої го 

ловної конвенції.

І після того виходить орґан нашої , 

орґанїзації після ухвали конвенції: 

руська „Свобода** на 12 сторін, а 

„Свобода** словенською азбукою на

8 сторін.

На тім самім засїданю управитель 
друкарнї, п. К. Кирчів, подав до ві- 

домости голови, екз КОМІТЄТОВ2, що 

теперішні властителі дому, в якім 

містила ся редакція і друкарня ,,Сво­
боди “ (184 Hudson Str., New York) 

виповіли льокаль. Голови, екз. ко­

мітет поручив п. К. {Кирчову ви­

шукати другий відповідний льокаль 

для редакції і друкарнї.

Третю конвенційну ухвалу, що до 

вступленя в члени „Слав. Еміґр. До­

му “ , рівнож виконано.

P. Н. Союз став членом „Сла- 
вянського Еміграційного Дому** і у- 

хвалену -ХІ-тою голови, конвенцією 

річну таксу в сумі 500.00 дол. за­

плачено за 1911 рік. На підставі ста­
туте отсего „Слав. Еміґр. Дому“ 
дістав P. Н. Союз' право настановити 

в уряді сего товариства одного сво­

го директора; рівнож згадане то­
вариство приняло одного руського 
хлопця, як робітника в своїй канце­

лярії. На директора в „Слав. Еміґр. 
Домі** з рамени P. Н. Союза вибрано 

о. А. Улицкого. Однак о. Улицкий 
по короткім часї зрік ся сет  уряду 

і тому на його місце поставлено п. 
Т. Лабовського.

По вступленю вже P. Н. Союза 
в члени згаданого товариства, якась 

часть нашого сьвященьства, 8 неві­

домих нам причин, стала нараз 

всїми силами форсувати замиканий 

уже кілька разів „Австрійський Еміґр. 

Дім“ » відносячи ся рівночасно крайно 

ворожо до „Славянського Еміґр. До­
му “ . Се дало повід до всяких непо­

розумінь і нинї заступають Русинів 

на Еліс Айленд аж два еміґр. това­

риства, що дає нераз повід до ріжних

прикрих, а для Русинів не конче під­

хлібних подій.
Пяту конвенційну ухвалу, що до 

закупна дому йонкерської бурси на 

власність P. Н. Союза, не виконано. 

Причина є така:
На засїданю гол. екзек. комітету, 

відбувшім ся 17-го мая 1911-го року, 
показало ся, що на згаданій реаль- 

ности суть слідуючі тягарі:
Залеглий довг - - - - - $4.000 

Найпотрібнїйші направи ко­
шту в а л и б .....................- 1.500

Всякі народні фонди, вложені 

в реальність, які P. Н. Со- . 
юза мусївби звернути - 1.500 

Разом отже P. Н. Союз мусїв­
би видати готівкою - - - $7.000

Річний видаток на дім виносив-би 

отже 555 дол., а після найліпшого 
обчисленя ВІН  МІГ-ОИ ир^носити річ­
ного доходу всего Л ИШ  420 ДОЛ. ИОі> 

став-би річний недобір в висоті 185 

дол., якай орґанїзація мусїла-б по­

стійно що року покривати. В виду 

того головний екзек. комітет уважав 

за відповідне, не виконувати отсеї 

ухвали.
Шесту ухвалу ХІ-тої конвенції ви­

конано в цїлости, з одним винятком. 

Конвенція ухвалила виплатити остав- 

шу суму з запомоги по бл. п. Про­

копі Святковськім в висотї 800 дол., 

гр. катол. церкві в Гейзелтон, Па. 

Вже по конвенції дійшло до відома 

екз. комітету, що найшли ся близші 

наслїдники, управнені до сеї запомо­

ги статутами і правом, то є дїти бра­

та небіщика. В виду того екз. комі­

тет, не хотячи дїлати проти постанов 

статута орґанїзації, анї не хотячи за­

ходити в колізію зі спадковим пра­

вом, не міг виплатити згаданих 800 

дол. гр. кат. церкві в Гейзелтон, Па.

Важнїйші справи, порішені і у- 

хвалені головним екзек. комітетом, 
суть слідуючі.

На засїданю дня 3-го грудня 

1910-го року менаджер друкарнї, п. 

К. Кирчів зложив справозданє зі сво­
їх заходів що до гляданя нового льо- 

калю для „Свободи**. Показало ся, 
що за льокаль для редакції і друкар­

ні в Ню Йорку треба платити незви­
чайно дорого: за один лиш поверх 
жадали найдешевше 150.00 дол. мі­

сячно; друкарня з усїми своїми бю- 

рами ніяк однак не могла-б помісти­

ти ся на однім поверсі і треба-б бу­
ло рішити ся, платити яких 200.00 

дол. місячно за приміщене „ Свобо­
ди “ в місті Ню Йорку. Кромі сего 

усі потрібні зміни і адаптації треба 

було робити власним коштом. Огля­

нено тоді навіть декілька льокалїв та 
остаточно порішено, що платити 200.00 
дол. місячно, се за дорого.

Тоді п. К. Кирчів піддав гадку,

чи не ліпше було-б, коли-б Р. Н. Союз 

місто вирентовувати дім, купив якийсь 
на свою власність. У нїм містилаб ся 

„Свобода**, бюра P. Н. Союза, не 

булоб обави вічного переношеня дру­

карні, а раз пороблені зміни і адапта­
ції, доконечні для друкарні,- лишили-б 
ся на все. Відповідний дім в Ню 

Йорку коштував-би за дорого, тому 

чи не найліпше було-б купити такий 
дім в сусіднім Джерзи Сіті. П. К. 

Кирчів предложив навіть чотири такі 

доми, що вельми надавали-б ся на 

нашу ціль : дім коло рос. прав, церкви 
за 14.000 дол.; другий на розї Ґранд 

і Варрен вулиць за 16.000 дол.; третий 

на розд Суссекс і Варрен вул. рівнож 

за 16.000 і остаточно четвертий дім 

при Ґранд вулици в цїнї 14.000 дол. 

Присутні взяли під розвагу піднесену 

гадку і почисливши усї дані за і 

против, остаточно прийшли до того
ЗіІКЛЮчоїтя. ттт.о тлупттп ллм-7 rtoo-

HicTb P. Н. Союза оплатить ся, та що 

плачений до сих пор рент за яких 7 

до 8 лїт вповні його виплатить.

Головні урядники, оглянувши усї 

чотири доми, узнали дім находячий 

ся при Ґранд вул. за найвідповіднїй- 

ший, бо він притикає до публичного 

парку, отже друкарі будуть могли 

мати найбільше сьвітла, та кромі сего 

є він і найдешевший. Тому порішено 

засягнути в тій .справі також і гадки 

голови, контрольної комісії, яка як 
раз урядувала тоді в Ню Йорку.

Слідуючого дня, в присутности 
членів голови, контрольної комісії 
оглянено будинки в друге і одного­
лосно ухвалено купити камяницю, 
находячу ся при Ґранд вул.

Но довших торгах з властителем 
дому, якому офіровувано 13.000 дол., 
і який нїяк не хотів пристати на сю 
ціну, згоджено ся остаточно на цїну 
13.500 дол. і за сю суму куплено дім 
на власність P. Н. Союза. Зроблено 
контракт і з початком 1911-го року 
дім, находячий ся під ч. 83 Grand 
str. перейшов на власність P. Н. С 
За дім сей заплачено го-

т ів к о ю ..........................$13.500.00*
потрібне перероблене і у-

рядженє коштувало - $ 1.823.00
так, що разом весь доте-

перішний кошт виносив $15.323.06.
Дім приносить такі доходи : 

„Свобода** платить рент мі­
сячно - - - £ | ^ / -  -1110.00 

За офіси P. Н. Союза міс. рент 30.00 
дві приватні партії, мешкаючі 

на другім поверсі, платять 
ренту - - - - - -  24.00

разом отже місячно принсь
сить дім - ..........................$164.00

доходу. До сеї пори отже дім приніс 
747 дол. доходу.

Тепбр буде се вже Вашою річию 
осудити, чи гол. екз. комітет, купу­
ючи дім на власність P. Н. Союза 
поступив добре, чи зле/

» (Дальше буде.)
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О Б Р У С И Т Е  ЛЇ.
Цобїсшь із суспільного )кишя иодїсьКої Країни,

Н. Л А Н С Ь К О І .

З  великоруського переклала *** 

(Дальше).

Шнабс уже давно неспокійно вер­
тів ся на кріслї: в карти грати він 

не любив, длятого, що не любив про­
гравати, а всякі розмови товариські 

уважав пустими дурницями. Він уже 

кілька разів поривав ся до другого 

покою, але за кождим разом хтось 

його задержував і він знов нерадий 

сідав на крісло. Врешті таки висунув ся 

крадьком, уже не був в стані оперти 
ся покусї, присів до фляшки з горів- 

кою, щоби лиш трохи покріпити ся 

і вицідив її до дна. Коли „пані мар- 
шалкова“ на даний знак мужа запро­

сила гостий до перекуски, а гості, 

засидівши ся, скоро повставали, за­

любки простуюючи свої заковязлі 

су стави, — коли Кузьма прибравши 

остаточно ролю шамбеляна, розтво- 

рив на рОзт'їж обі половини дверий 

так замашисто, що аж крісло затрі­
щало притиснене до стіни, а вразли­

вий Петро Іванович здрогнув і скри­
вив ся, — тогди очам зібраних 
представив ся такий образ: опер­

тий ліктями на столі перед фляш- 

кою сидїв посередник з вибалушени­

ми очима, з глуповатим усьміхом. 
Увидївши порожну фляшку, „панї“ 

йойкнула і подивила ся на мужа; 

Петро Іванович узрівши через голо­

ви гостий її розпучливий погляд, 

глипнув на стіл і всего дорозумів ся. 

Пропхавши ся наперед, ухопив фляш­

ку, когось там штуркнув, гґерепросив, 

виганьбив безличника собі в дусі і 

щез за дверми. Коли з’явив ся знов, 

пропускаючи наперед Кузьму з по­

лумиском в руках високо піднятим, 

з котрого звіспв ся хвіст ЯКОЇСЬ вели­
к о ї  р ч б т *  --  Г П Р Т Ї Tji-TO-XYtrVJIIT Д 0 К Ш Є .

„Погоди ти, собако!“ — говорив со­

бі в дусі „пан маршалок*4, позираю­
чи косо на Шнабса, котрий невинно 

вибалушував очи, мов би не міг опа- 

мятати ся, що з ними діє ся. „Пого­

ди, я тебе почастую, псявіро. Пяний, 
гаспид, як швець!... а казав я тому 
туманови Луці, аби не пустив“ ...

— Іване Андрієвичу! — промовив 

голосно до Шнабса, хотячи вивести 

його з того непрпстіпного положеня,— 
а ви-ж не ласкаві ? — і показав рукою 
заставлений стіл.

— Не позволите сира? — додала 
„панї“ , поправляючи собі льоки.

Він підвів на ню свої пяні, глу- 
поваті очи і хптро усьміхаючись про­

мовив: — Сира-? тегсі, кумасю, я 
вже перекусив! Дайте ручку! — і по­

тягнув ся до неї.

Ефект того глупого жарту здпву- 

вував навіть самого Шнабса: „пані 
маргаалкова“ почервоніла, відтак по­
блідла, гості, здержуючись від сьмі- 

ху, спустили очи в тарелі, Петро 

Іванович здрогнув, мов би його щовко-
* лоло, а Гвоздик, поплескавши Шнаб­

са по плечу, промовив весело: — Е, 
братчику, тп бачу більше випив ніж 
закусив!

О третій годині по півночи гостї 
зачали розходити ся. Господар кож­

дого випроваджував до дверий і кож­

дого сердечно стискав за руку.

— Але-ж тп списав ся! — гово­
рив Гвоздик до Шнабса, вертаючи 
з ним до дому.

— Або що? Та я нічого... коли 
запросили на іменини, то найже 
й приймають... Ато поспрошують го­

стий та накрають кусників спра та 
ікри... де хто таке видів? горівки 

лиш одна фляшка...

— Е, вже то неправда! — остро 
перебив йому Гвоздик, люблячи та­

кож деколи сказати правду — всего 

було доволі.

— Най буде, що то неправда, — 
не сперечаючись відповів Шнабс. — 

Але бачу, Старшина Михайло Івано­

вич підійшов його добре! — нараз 

промовив весело. — Алеж бо й пі­

дійшов...

— А ти відки знаєш? — живо за­
питав Гвоздик.

— А вже ж, що знаю, на місті 

ппсаря бачив, так сей розповів. Пре­

подобний наш „отче Петре“ гадав, 

бач, що Михайло йому поквітованє 

верне, а той: „забув, каже, ваше 

благородіє, вибачайте!“ а ґрунтець 

уже на Кірхмана перейшов. Надїй ся 
тепер, діждеш ся !

— А ти добре її назвав: „Кума- 

сю“ , — сказав Гвоздик розвеселений.

Шнабс засьміяв ся. — Я так у- 

мисно, на збитки, аби тій її панській 

фудульности носа втерти. Погадайте 

собі: „панї маршалкова“ , шлєпи, 

фризури, рагіе francais, а тут рап­

том: кумасю, дайте ручку! А знаєте, 
він би мене готов був задушити за 

таке зухвальство, а тут гов, тпрру

— вибачайте! сам горів кою частує! 

А все то тому, що шила в мішку не 

сховаєш? — А Анна Гаврилівна, су- 

діїха, гадала, що я то так з про­

стацтва або попяному, а я таки у- 

мисно, з обдуманим наперед заміром, 
як то у них в суді говорить ся...

— Відки-ж тобі прийшло до голо­
ви так сказати?

— Сам не знаю відки, так таки 

скортіло мене сказати... .0, сего вже 

він мені не подарує... Вам він о ме­

ні виразив ся, що добрий, каже, чо­
ловік, лише „трохи теє“ , а я на пев­

но знаю, що він уже написав на ме­

не і післав куди треба: що не*ма гір­

шого кубаняра і що в Бога не вірю“ . 

А якже я можу в Бога не вірити, 
коли кубани беру? — проиовий Шнабс 
отвергс, наслідуючи невідомо гоголїв- 
ського героя. — Брати кубани — се 

прецїнь у нас патент на благонадеж- 
ність релігійну і політичну: кубани 

береш — значить, нічого злого на 
думці не маєш. А я подвійно благо- 

надежний: по перше: пю і уважте, 

лише горівку, значить — фінанси по­

правляю; по друге: кубани дістаю, а 

не беру, т. є. не силую нікого дава­
ти, а то велика ріжниця, — балакав 

Шнабс, перебравши мірку, мов би 
хотїв винагородити собі за цілий вкуч- 
ний вечер на іменинах.

— Бреши, бреши, небоже! — ска­
зав поблажливо Гвоздик.

— Нї, все те сама суща правда...

— Щось то тп дуже розмахав ся, 
Іване Андрієвичу... Гляди, щоб не 

перемахнув ся через крайг — дав 
йому пересторогу Гвоздик.

— До кого ви се говорите, Ми- 
ханле Івановичу? Доки його превос- 
ходительство Михайло Дмитрієвич на­
шою Губернією завідують, доти ми 
як у Бога за дверми. Тоту саму при­

повідку недавно сам „пан маршалок“ 
виповів і хоть потому відрік ся, як 

і Петро апостол, то все таки слово 

не воробець...

І серед пустої ПЛОЩІ, ПІД ясним 

небом з тихо блимаючими зьвіздами, 

затягнув Шнабс улюблену сьпіванку 

Гвоздика: „Де много жінок — там 
много блошок, там і спокою мало“ ...

Тимчасом в дома у „пана маршал- 

ка“ все поволи затихло, але пань­

ство ще не спали: „панї маршалкова“ 
стояла серед гостинного покою перед 
розложеними столами картовими, на 

котрих розкинені лежали карти і 
крейди, серед диму тютюнового, що 

туманом залягав невеликий покій і 

закривав її лице поблідле, з розпуще­
ними фальшивими льоками, зі сти­
сненими блідими губами і з довгою 

бородою як у старої баби. Взагалі
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була вона не погана, але тепер ди­

влячись на те подовгасте, -змучене 

лице, здавало ся, мов би його обтер 

хто забрудженим ручником. Присту­

пивши до таци з цукрами, нагадала 

собі нараз глупий жарт пяного Шнаб­
са.

— А, то страшно! — сказала го­

лосно. — Страшно! — сказала ще раз 
і бліді її щоки покрили ся живим 

румянцем, коли другий раз пережи­
вала тоту велику зневагу.

Однакож яко оглядна Господині не 

позволила собі піддати ся зворушеню, 

в їдальнп переглянула всі фляшки, 

призираючись кождій окремо против 

сьвітла і помимо зворушеня тілько 

заховала спокійної розваги, що все 

позамикала до шафи, а ключ сховала 

до кишені. Потому згасила лямпу, 

погасила сьвічки і пішла до спальні. 

Петро Іванович ще не клав ся до 
ліжка, а лагодив ся зажити якісь 
кроплї.

— Ну, і щож ти на те, Ріегге? — 

скрикнула вона, знаючи, що він її 
зрозуміє.

— Пяний дурачиско! — відповів 
коротко Петро Іванович, дійсно зро­
зумівши, до чого жінка зміряє, але 

боячись також роздразнити себе не­

потрібним словом перед спанєм.

— Тепер то рознесе ся по цілім 

місті!... — говорила нещаслива, ви­
тягаючи шпильки з голови. — Страш­

но, страшно! — повтарялаз розпукою.

— Успокій ся, душко, Шнабс та­

кий дурень, що йому ніхто не про- 
тивпть ся.

Вона попробувала трохи успокоїтп 
ся і навіть утерла слези.

— Добре, що хоть Орлових і Шоль- 
ца не було! — неосторожно вимовив 
Петро Іванович, але в тій хвили по­
жалував тою.

— Так! але вони однако довідають 
ся, ще й з ріжнимп додатками! — 
скрикнула Лупинська з сьвіжим по­
ривом злости і кинувши на бік ру­

сявий шиньон, залилась гіркими сле- 
зами упокореного самолюбія.

— Ще сего не ставало! — промо­
вив гнівно „пан маршалок“ .

А найгірше то, — говорила далї, 
не зважаючи на острий голос мужа— 
найгірше то, що все то чоловік му­
сить терпіти, що не сьміє тим зу­
хвальцям заткати рота!

— А найдурнїйше то, що ти бек- 
саєш ся за для тих дурниць! — І зір­
вавши ся з місця, пішов Петро Іва­
нович до другого покою, тріснувши 
дверми так сильно, що аж в шафі на 
полицях задзвонили шклянки і чар­
ки. „Панї маршалкова“ постояла ще 
трохи, потому витягла з кишені ключ 

і зачала розбирати ся перед зеркалом.

IX.

Кождому певно відомо, що по міс­
тах і селах Західного краю заходить 

велика ріжниця між урядовим а прав­
дивим числом жидівських дуШ. При 
такій ріжници, при такій великій 

многотї жидів, окриваючих ся від 
урядових записів і держачих ся мов 

би поза границями права, зверхний 

огляд при поборі до військової служ­
би став ся тут средством усякого на­

сильства і страшних надужить, серед 

котрих тяжко було розглядіти ся, так 

як тяжко розріжняти предмети на по­

темки. Тая-ж темна маса, де підмі­

нювали ся імена і назвиска, де фабри­
кували ся инші ознаки і фальшува­

лась конскрипція, до люди воскреса­
ли або вмирали, як коли треба, де 

батьки оказували ся бездітними, си­

роти мали в добробитї жиючих роди­

чів, а матери відступали за гроші 
своїх дїтий чужим людям — вся то­

та підземна маса помагала в найліп­
ший спосіб тайним умовам і наруше*
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ню права при означеню віку покли- 

куванпх до військової служби жидів.

Всі постанови, які видавались про­

тив шкідного Відосібненя жидівського 
племенп — все пішло жидам на хосен 

бо кагали оставали ся дальше нена’ 

рушені. Коли в році 1874 переведена 

конскрипція, помимо всїх хитростий 
жидівських, оказала несподіваний при­
ріст, то і в західнім краю показалось 

їх не в порівнаню більше, як було 
після давнїйшпх списів. Тогди разом 

з заведенєм загальної військової по­
винності! постановлено було, щоби при 
поборі до війська означувати вік жи­

дів після зверхного вигляду, в часі, 

коли се пишемо, зверхний огляд ви­
робив ся вже в цілу систему; коли 
перед роком лучалп ся деякі похибки, 

та досьвід слідуючих дванайцяти мі­
сяців поправив їх на тілько, що вже 

ніхто не міг сумнївати ся о як най­
більшій точности.

Комбінація огляду відразу розши­
рила права членів військової комісії 
до найбільших розмірів. То була та­

ка винаходка, котра обернула ся по­
тому в правдиву фінансову операцію, 

з осібною бухгальтерією, своїми тех­
нічними виразами, а навіть своїм вла­

стивим говором, в котрім інтересова- 

ні сторони розуміли один другого на 
півслові. Чи можлива річ дійсно — 

установити яку підставу для точного 

означеня віку після зверхного вигля­

ду, а ще після жидівського вигляду?

З того всего—виходило так, що всі 
жиди або богаті, або недорослі, або пе­

рерослі, завсїгди вказувались вийшов­

шими з літ поборовпх, або ще не достиг- 

шими тих літ. Особливо старих оказа- 
лось дуже мноїю; їх набралося в кінци 
тілько, що треба було дивувати ся 
довговічности ізраільського племени. 
Правда, шептали зразу потпхо, а по­
тому і голосно говорили, що один і 
той самий старий жид ставляв ся за 
других до побору по кілька разів і 
навіть не передягаючпсь инакше; од­

накож члени комісії не замічали того 
і усьміхаючись один до другого, до­
кладно і сумлінно оглядали старого 

псотника, одноголосно признаючи йо­
го неспосібнпм до війська.

Чиж диво, що христіянська су­
спільність, котрій приходило СЯ ПО­

НОСИТИ подвійні тягарі, була обурена 
тими поголосками о дивогляднім спо­

собі перепроваджуваня загальної вій­
ськової повинности? Не можучи про­
тестувати явно, установила вона не­
видиму контролю над дїяльностию 
членів військової комісії: вона при­
слухувалась поговіркам, не опускаю­
чи нї одного, потверджуючого догадку 
факту, розпитувала, доходила, при- 

дпвляла ся пильно і осторожно; то 
був прямо всевидячпй надзір і хоть 

члени комісії кпили собі з него, одна­
кож остаточно вийшло загальне пере­

конане, що молодих, здорових і спо- 
сібних до війська жидів, заступають 
жиди старі, до служби не вдібні і сло-. 
во „зверхний огляд“ стало анонімом 

зовсім не двозначного понятя. О тім 
говорили всі і всюди: по дорогах, по 
заїздних домах, в ваґоиах желїзницї; 

доносились вісти в приватних пись­
мах, вкрадали ся і до часописий, пі- 

доймались навіть ,,справи“ з заулків 

якоїсь там комісії і хотяй борзо все 

те покривало ся канцелярською тай­
ною, але поголоски удержувались у- 

перто, непокоячи і обурюючи загаль­

ну о пінію.

(Дальше буде).

ПРИЄДНУЙТЕ ЧЛЕНІВ ДО Р. НАР. 
СОЮЗА!
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Дописи.

Посьвячгнє гр.-нат. церкви 
сьь. о. Иин°лая в Passaic, N. J.

Не чужого ми бажаєм,

А свого то права,

Де полягла, там вескресла 

Наша руська слава!

Дня 3-го с. м. відбуло ся у нас, 
в Пасайку, торжественне посьвячене 
церкви сьв. о. Николая на N an Виг- 

геп Str., про яке то торжество хочу 

розказати братям Русинам в Америці, 

які своїми щирими датками причини­

лись до здвигненя нашого дому Бо­

жого.

Про церковні торжества і обходи 

не буду богато розписуватись, поза- 
як не випали вони так, як мож було 
сподіватись, а то з браку відповідно­

го числа сьвящеників, з чого місцеві 
парохіяни суть дуже невдоволені. 
Посьвячене церкви і архієрейську 

Службу Божу відправляв сам Влади­

ка при асистенції одного лишень 
сьвященика о. В. Коритовського з Ню 
Йорку, бо місцевий парох задля своєї 

слабости не міг асистувати, а дооко- 
личні сьвященики, помимо запрошень, 

не були ласкаві прибути і звеличити 

наше сьвято.

Торжество зачалось в суботу, дня

2-го вересня, о 8-ій годинї вечером. 

Народа зібралось велика сила, так що 
люди не могли помістити ся в цер­

кві. Прибувшого Владику привитали 

парохіяни, виступаючи йому на встрі- 
чу з торжественною процесією. В две­

рях церковних привитав Преосьвящен- 

го місцевий парох о. Сидоряк сердеч­

ною промовою, по якій Владика від­
правив короткий молебень. По молеб­

ню промовляв Преосьвященний до 

зібраного народа, завзиваючи народ, 
щоб твердо тримав ся своєї прадїд- 
ної гр.-кат. віри.

В неділю, о год. 9.30 рано зібрали 

ся всі місцеві як також і з сусїд них 
міст прибувші товариства в повній 

параді перед церквою і при 'звуках 
Українсько-руської Банди з Jersey 
City, N. J. т£ місцевої англійської, 
відбули величавий похід головними 

вулицями Пасайку. По повороті то­

вариств з походу відбуло ся благо- 
словенє церкви і архієрейська Служ­

ба Божа, підчас якої сьпівав добре 
іиіпколений хор під управою дірі- 

ґента, місцевого дяко-учителя п. С. 
Яґелла. По укінченю Служби Божої 

вигплосив Преосьвященний довгу, 

вельми поучаючу і будуючу пропо­
відь, яка зворушила присутних слу­
хачів до сліз. Навіть ті, котрі поки­

нули свою віру і пішли манівцями, 
а на наше сьвято прибули не з побож- 
ности, а лишень з цїкавости, щоб по­

дивитись, а опісля висьміятись з Укра­
їнців і гр. кат. віри, — не могли 
вздержатись від рясних сліз.

В вечір о год. 8.30 відограли чле­

ни місцевого товариства ,,Боян“ те­
атральну штуку ,,Ворожбит“ . Про­

стора галя була битком наповнена 
цікавими гістьми, які підчас представ­

леня заховувались цілком спокійно 

і прилично (що рідко межи нашими 
людьми трафляє ся) і 8 зацїкавленєм 
слідили хід штуки та прислухува­

лись мельодійним звукам дібраних і 
добре відсьпіваних пісень. Вступну 

промову виголосив п. Яґелло, в якій 
пояснив гостям цілу штуку для біль­
шого зрозуміня. Сама штука випала 
чудово. Усї аматори вивязали ся зі 
своїх ріль прекрасно. На особливу 
похвалу заслугують: п. П. Капелюх, 
який грав ролю цигана Шандора. Йо­
го рухи тай вимова пригадували гос­

тям еправдїшного цигана-ворожбита. 
П. Д. Олійник, що грав ролю жидка 
Дудя, вивязав ся з ролі знаменито, 

викликуючи серед публики правдиво

жидівськими рухами веселість; и. М. 

Бояновська і п. П. Квятковська 
відограли свої ролї як немож лучше; 

п. В. Панас, який мав ролю Андру- 
ся, грав артистично. Инші актори, 

як: п. Вождиґан (Николай), п. Н. Ва- 

силишин (Хима), п. А. Ґаздайко (шан- 
дар), п. Н. Шутка (війт), п. Т. Констан- 

тинович (присяжний), п. К. Кумка 
(Настя), п. А. Фляк (Федьо), п. К. Ку- 

риляк (Марина) і п. Т. Вислоцький 

(Іван) віддали свої ролї в р л ь м и  удач- 
но. Всі аматори доложили усіх зусиль 

та заходів, щоб не завстидати ся на 
виступі, — і дійсно ціль свою осяг­
нули. Також і хор, який відсьпівав 

перед і по предстатленю кілька гар­
них пісень, пописав ся знаменито. 

Честь Вам за се, иасайські Боянїсти, 
що стараєтесь піднести нашу чарівну 

пісню і штуку, і працюєте щиро та 

витревало. Працюйте так дальше, а 

певно Ваша парохія в короткім часї 
буде могла повеличатись найлучшим 
хором поміж руськими громадами в 

Америцї. Честь Вашому учителеви п. 

Яґеллї, що в так короткім часї зумів 

так вишколити хор, і що так щиро 

і витревало працює враз з Вами.

По представленю виголосив п. А. 
Гела з Джерзи Сіти, Н. Дж. до зібра­

ного народа відповідну промову, в 
котрій заохочував і взивав місцевих 

громадян до дальшої працї, а відтак 
ще місцевий парох о. Сидоряк виго­

лосив довгу і горячу пращальну бе­

сіду, в якій дякував прибутним за 

численну участь в нашім сьвятї. О. 
Сидоряк був так зворушений, що по­

мимо заказу докторів, нічого не го­

ворити, не видержав і сказав те, що 

йому лежало на серцї.

Доводилось мені бувати вже на 
неодному балю або представленю, 

але ще з жадного не виніс я таких 
вражінь, як з сего. Та єдність, згода 
і любов Пасайчан є подиву гідна. 

Працювали вони і готовились » на се 

велике сьвято і праця їх не пішла 

на марно, бо празник відсьвяткували 

як не мож гарнїйше.

Та за се не без жалю 'мушу зга- 

нати про прикрість, якої дізнали Па- 
сайчани від сусїдних сьвящеників, 

бо помимо запрошень, які їм місце­

вий парох порозсилав, заледво один 

прибув до асистенції. Но Ви, чесні 

Пасайчани, не звертайте на се уваги, 

а працюйте і тримайтесь так дальше, 

а жадна ворожа сила вас не поборе. 
Недавно Ваші вороги ликували і ті­

шились тому, що вдало ся їм видер­
ти Вам Вашу церков, яку Ви за свій 

кервавий гріш побудували, і вже за­
здалегідь сьпівали Вам вічную память. 

Та передвчасною була їх радість. За­
гарбали вони неправно Вашу церков, 

але не в силї були видерти Вам ва­

шої прадїдної віри і ось в короткім 
часї Ви побудували нову величаву 

церков. Заскреготали зубами Ваші 
і наші вороги, бо пізнали нашу силу; 

пізнали, що не їм нас побороти; піз­
нали відступники і зрадники нашої 
народности і віри, що ми рзстемо. 

Так, ми ростемо і рости будемо, бо 

ступаємо правим шляхом до цїли, а 
цїль наша є сьвята, бо:

Не чужого ми бажаєм,
А свого то права,
Де полягла, там воскресла
Наша руська слава!

Гість

ПОСЬВЯЧЕИЄ ЦВИНТАРЯ 
в Perth Amboy, N. J.

Дня 4-го вересня с. p. (Labor Day) 

сьвяткувала гр.-кат. руська парохія 
в Перт Амбой, Н. Дж. подвійне тор­

жество, іменно: того дня минуло як . 

і раз три роки, коли перт-амбойцї по­

рад пертий вислухали Сл. Божої в 

своїй руській церкві, яку закупили

від незалежних Поляків, а сю Службу 

Божу відправив Вс. о. П. Понятитин, 
тодїшний парох в Elizabeth, N. J. 

А знов с. р. згаданого в горі дня від­

було ся посьвячене свойого власного 
цвинтаря, який набули перт-амбойські 

Русини-Українцї на свою власність за 

суму $1.600. Руська парохія в Перт 
Амбой є ще молода, а що до числа 

родин і не велика, однак що до по­
ступу, можна її напевно причислити 
до найбільше взірцевих парохій в А- 

мерицї. Заслуга в тім в першій мірі 
Всч. о. совітника Й. Чаплинського і 

його парохіян, які під проводом сво­
го душ пастиря старають ся, щоби 
руську громаду поставити на най- 

висший степень просьвіти і поступу. 

Першим парохом в П. А. був о. К. 
Курилло, який однак вже по роцї 

відїхав до старого краю, а на його 
місце призначив Преосьв. Владика 

о. Й. Чаплинського,. котрий дїйствує 
в згаданій місцвеости до нині.

А тепер приступлю до опису са­
мого акту посьвяченя і так:

Точно о год. 10-ій рано зга­

даного дня почала ся торжественна 

Сл. Божа, яку відправив з порученя 

і в імени Преосьв. Владики, Всеч. о. 
декан Н. Підгорецький, в аеистї оо. 

А. Улицького, II. ІІонятишина, М. Ли- 

сяка і Й. Чаплинського. Підчас Сл. 
Божої сьпівав молодий, але многона- 
дїйний хор під управою місцевого 

дяко-учителя п. Ів. Иероговського.

Відтак о год. 11-‘ЗО вирушив похід 
на цвинтар. Сей похід був справді 

величавий і імпозанний, а що найго- 

ловнїйше, був аранжований і прова­

джений в дуже примірнім порядку. 

По переду їхали на конях: Іван Ва­
верчак (який був командантом похо­

ду), дальше, Михайло Чумер і Михай­
ло Старух. За ними ступав комітет 

церковний. Відтак йшла Банда І-ша, 
за нею Сестрицтво Непор. Зачатя, 

процесія церковна, Бр. церковне Усп. 

Пр. Богородиці; потім Тов. польські 

а се: Канонєри, Сокул, Тов. сьв. Ста­

ніслава і Тов. сьв. Антонього. За ни­

ми йшло Бр. сьв. Михаїла і Бр. сьв. 

Димитрія, оба з Carteret, N. J. За 

братствами їхали повози (керичі), в 

яких везли ся сьвященики, виднїиші 

місцеві куратори і позамісцеві гості. 
За повозами йшла Банда П-га, за 

нею слідувало Бр. сьв. О. Николай, 

Бр. сьв. Василія і Тов. Запорожська 
Сїч, всі три з Перт Амбою.

По одногодиннім поході прибули 

ми наконець на цвинтар. Околиця 

прехороша. Сам цвинтар положений 

на дуже краснім місци і обіймає про- 

сторонь понад чотири акри, по части 

вже вичищеної землі. На середині 

цвинтаря красував ся великий трира­

менний хрест, перед котрим постав­

лено провізоричний престіл і тут бу­

ло відправлене водосьвятє. По водо- 

сьвятю виголосив о. А. Улицький 
принагідну проповідь, в якій вказав 

на значінє сего місця, на котрім ма­

ють бути похоронені тїла покійників. 
Відтак о. декан Підгорецький з кро­

пилом в руці обійшов цілий цвинтар 
наоколо і поблагословив його. По бла- 

гословеню була відправлена панахи­
да за померших членів згаданої па­
рохії і тим закінчено торжества, які 
нїколи не затруть ся в памяти перт- 

амбойських громадян. Еі72
І так збули ся задушевні мрії перт- 

амбойцїв, які, хотяй і на чужині, то 

однак старають ся зажити своїм пи­
томим житем. Парохія ся — як вже 

сказано — хотяй і не велика, а по- ‘ 
при тім істнуюча доперва 3 роки, 

однак за так короткий час поступила 
неймовірним кроком наперед. На цер­
кві, яку купили вони за ІЯЗ.ООО, тя­
жить довгу всего лиш $6000. Кромі 

сего украшено і помальовано церкву 

у внутрі, закуплено цвинтар за #1.600
і тепер приступають до будови сво­

його власного парохіяльного дому, 

який має коштувати понад $7.000.

Згадати належить, що кромі житя 

церковного, в згаданій громаді панує 

рухливе житє і на поли просьвітно- 

народнім. Найменче 3—і  рази в році 
відграють місцеві аматори якусь театр, 
штуку і то все з добрим поводжеНем. 

В місяцю лютім с. р. уладили перт- 

амбойцї вечерницї в честь 50 літних 

роковин смерти нашого кобіаря Т. 
Шевченка, на яких зібрано на фонд 
ім. Т. Шевченка суму $50.00. •

Отож честь, кому честь! Заслуга 

за так уміле проваджене перт-амбой- 
ської громади є в першій мірі о. сов. 

Чаплинського. На неменшу похвалу 
заслугують також місцеві патріоти 

як: п. Николай і Іван Ваверчаки і 
другі, що суть душею пуступу і роз- 

вою церковно-народного житя в Перт 
Амбой, Н. Дж.

Гість.

З Bremond, Texas.
Отеє хочу розповісти читачам ,,Сво- 

боди“ про подію, яка в недавній ми­

нувшині порушила ціле наше місто, 

а подекуди є вельми характеристична 

для пануючих у нашпх сторонах від­
носин.

Перед двома літами поселив ся тут 
лікар, Француз. Будучи незвичайно 
спосібним чоловіком у своїм фаху, 
він відразу з’єднав собі величезний 
круг клієнтів. Кромі сего, як людина 
незвичайно вражлива на людські тер- 
піня і недолю, він лічив бідаків зо­
всім даром; для новоприбуваючих ім­
мігрантів став справдїшним батьком, 
даючи їм цінні вказівки і поради, як 
почати житє у новій вітчинї, та як 
охоронити ся перед лапками жорсто­
ких плянтаторів, що мимо офіціяль- 
ного знесеня невільництва в Америцї, 
все ще управляють торговлю білими 
невільниками на великі розміри. І от­
еє, здаєть ся, було причиною, що де­
які людці стали його лютими воро­
гами.

Лікар, як чоловік нежонатий, за­
мешкав в однім з тутешних готелів, 
та у нїм і харчував ся. І ось нечай- 
но, дня 19-го серпня с. р. властитель 
готелю, 65*лїтний Німець, впав до 
їдальні з дубельтівкою, набитою дріб­
ними кульками, і стрілив в лікаря 
два рази. Двайцять кілька льоток 
вбило ся в грудь нещасливого, кла­
дучи його на місци трупом. Численно 
зібрана публика наробила крику. Я- 
вив ся констабель, і тодї зажадано 
від нього арештованя злочинця. Сей 
однак відповів холоднокровно, що то 
не його діло. Се так обурило присут­
них, що кинули ся на злочинця, щоб 
самим його укарати, коли представи- 
тель власти і публичного безпечень- 
ства, задля маєтку мордерця, ви дії 
в нїм якусь нетикальну особу. І тодї 
доперва констабель ужив своєї вла­
сти — стріляючи людий! В обороні 
мордерця добув револьвера і ранив 
три особи, між тим одну смертельно.

Злочинець лишив ся на вільній 
стопі і тепер збирає фальшивих сьвід­
ків, щоб при їх помочи обмити свої 
руки з неповинної крови. Він сам
і під плачені ним сьвідки голосять, 
будьто-би лікар залицяв дя дд моло­
денької жінки Німця, і сей був зовсім 
в праві кріваво пімстити ся на тім, 
що знищив його семейне житє. Сей 
факт викликав нову бурю обуреня 
посеред тих, що знали чесний харак­
тер лікаря. Навіть сама жінка Німця 
обурила ся і публично, в часопиеях, 
запротестувала проти такому безче- 
щеню імени помершого, і в обуреню 
кинула хату мужа-нелюда.

Як з мордерцем поступлять наші 
суди, покаже розправа, що має від­
бути ся слідуючого року.

Ось така то та „золота А мери ка“ . 
Злочинець, що на очах соток людий 
вбив чоловіка, за ^яким не було нї 
зерна неправди, ходить свобідно по 
сьвіту тому, бо у його кишени бряз- 
чать тисячі. Але бідак, нехайби вкрав 
лиш марного нїкля, аби заспокоїти 
свій голод, сейчас помандрує, в тюр­
му, а ще і часописи помістять його 
портрет, як небезпечного злочипця...

М. Турляк.
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„ С В О Б О Д А ”
часопись для руського народа в Амери­
ці і орґан „Р. Н. Союза”, виходить що 

тижня в четвер і коштує: 
в Америці на 12 місяців ,  $2.00 
до старого краю на 12 місяців . . .  $2.00 
в Америці на 6 місяців $1.00 

Оплачувати газету треба всегда з гори. 

Гроші треба посилати в реджістрова- 

нім листї,' або через експресовий або 
почтовий моні ордер. Моні ордер, то є 

ірошевий переказ, котрий дістанете від 
почтарг, або аґента на експресовім офі­

сі, пітлїть на нашу адресу, бо без того 
ми не годні гроший дістати. 

Адресі:

„ S V O B O D  А"
83 Grand St., Jersey City, N. J. 

Число телефону 498,

Дописи просить ся писа::и лишень 

яа одній стороні картки. Дописи, непри- 

гойїі до друку, нищить ся, наколи з гори 

яе було зазначено, що жадає ся їх зворо­

ту і не було залучено марок на зворот.

Нова організація.

І отеє проходить ся нам заноту­
вати основане новоі запомогової орга­

нізації на нашій американській Руси- 

Україні. Є се ,,Сою& Руських Греко- 
Катол. Церковних Брацтв „Христіянь- 

ска Любов4* в Амер:щї“ . Отже маємо 
тепер Союз №  3.

Коли серед якоїсь суспільности 

являє ся новий якийсь гість, люди 

звикли питати, що він за один, звід­
ки родом та куди йому дорога. І ми, 

користаючн з того осьвяченого тра­
дицією привілею, постараемо ся близ- 
ше запізнати ся з тим новим гостем.

Ось перед нами статут. З нього 
дізнаємо ся, що товариство ,,Христи­

янська Любої “ має місце свого осід­
ку в Філадельфії, а діяльність това­
риства обнимг.є Сполучені Держави
і Канаду (S 1. б.)..

Ціль має товариство трояку: ,,а) 

забезпечене своїм помершим членам 

відповідного, христіянського похоро­
ну, а осталій родЕНЇ дати матеріяль- 

sy підмогу; б) поширене і скріплене 
релігійного духа і привязаня до гр. 
кат. церква між руським народом — 

в) розвій сьвідомости національної 
між руським народом через видаване 
часописий і книжок, закладанє шкіл, 
читалень, хор.’в і т. д. і організоване 
руських економічних товариств, — 

а з другої сторони пояснюване , нашо­
му народові! законів і конституції 
Сполучених Держав, викликуване між 
народом любови і льояльности до зга­

даних законів і сего краю, а рівно­
часно побуджовати охоту до пранятя

горожаньства Сполучених Держав44. 

(§ 2, а. б. в.)
Як бачимо, нова організація точка 

в точку обіймає сей самий круг ді- 
ланл, має ті самі цїли і задачі, що і 

наш P. Н. Союз та і ,,Новий P. Н. 
Союз“ . Оснувателї нової організації 

не здобули ся нї на одну самостій­
ну гадку, не назначили свому това­

риству нїодної цїли, яка-б вже не бу­
ла обнята статутами наших істную- 

чах організацій. Бо сего, що нова 
організація буде в першій мірі дбати 

про се, щоб передовсім заплачено 

кому слід за похорон її члена, а до­

перва в дальшій мірі має подбати 

про оставшу родину, (гляди § 2, 

буква а) годї- уважати аж за таку 

кардинальну причину, яка оправду- 

вала-б потребу основаня нової орга­
нізації. І коли потребу основаня но- 
вої організації годї зрозуміти і вичи­

тати з друкованого її статута і його 
параграфів, то треба вичитати її по­

між стрічками параграфів; а вона, 
ся ідея нової організації, просьвічує 

там аж надто ясно і недвозначно: є 
ньою знищене і розбите ісгнуючих 

дотепер організацій, а передовсім на­
шого P. Н. Союза, в користь нової 
організації.

Га, — скаже дехто — може так
і слід було здїлати. Можливо, що 

дбайливість про щастє і добро люду 
руководили оснувателями нової орга­

нізуй до тої степени, що вони з сер­
цем чистим як хрусталь, не вага- 

ють ся нї на мить взяти на свої бар­

ки усю ненависть і гнїв гих, яких 

організацію порішили розбити, щоб 

лиш з того для народа вийшло 

добро.

Щоб відповісти на отеє тверджене, 

постараймо ся на підставі статута 

,,Х.ристіянст;кої Любови“ розвязати 
питане: cui^bono, — для чийого доб­

ра, основано|нову організацію, та ко­
му вона має вийти на здоровлє.

Ось зараз з § 5., буква а) дізнаємо 
ся, що ,,президентом товариства  

є кождоразовий егіисксп для гр.- 

кат. Русинів^в Сполучених ̂ Державах 

Північної Америки — без вибору .  

В його руках спочиває провід і заряд 
цілим товариством; він є репрезен­

тантом товариства і ціла адміністра­

ція в нїм концентрує ся; у всїх спір­

них справах, чи то в організації, чи 

братства до него апелює ся; він 
с к їи к у є  і проводить бе звибору  

за<зїдан ям неголовної. Управи і з а ­
тверджує ухвали тоїж, суспен- 

дує урядник ів  так Головної Упра­
ви, як і управи^поодиноких брацтв і 

на місце тих покликує других. Разом 
з секретарем .підписує і ап робує  

вс ї у рядов і  акти товариства, як 

також всю кореспонденцію Головної 
Управи. Прийма-і або відкидає при- 
нятє в члени деяких брацтв, або й 
деяких членів. В ін  ставить що З 

літа до кождого уряду  по 3 кан­

дидатів, се є І) містопредсїдателд, 
П) касієра, Ш) секретаря, IV) усїх 
членів контрольної комісії, V) усїх 

членів мирового суду. Н а канди­

датів тих предкладають голов ­
ному предс і|дателеви чесних 

л юд пй місцеві  сьвященики ,  
пре/.еїдателї місцевого брацтва, ра­

зом зі сьвідоцтвом захована ся 

даного кандидата. Продсїдатель ви­

бирає трех найдостойнїйших, а від­

так подає до голосованя по поодино­
ких братствах. Котрий з гих 3 кан­

дидатів дістане більшість голосів, той 

вибраний на даний уряд. В разі не­
совісного захованя ся. або инших 
обставин, що підкопувалиб органі­

зацію, в кождій;|[хвилії може предсї­
датель засуспендувати урядника не­
гідного і перевести й розписати но-
г.ий вибір. Так само, наколиби деякий 

§ оказав ся на шкоду організації, за 
голосованєм поодиноких братств, го- і

ден змінити его предсїдатель. Зміст 
про невідповідність або шкідливість 

даного параграфу масть ся подати 

уеїм членам до відома через орґан то­

вариства, або летучі листки “ .

(Коеець оуде.)

Система трійок

В Галичині приняв ся гарний зви­

чай збирати фонди на всякі патріо­

тичні цїли так званою системою трійок. 

Що се такого отея система трійок? 

Є се річ незвичайно проста. Хтось, 

почуваючи ся до патріотичного обо­
вязку зложити на якусь народну 

цїль свою лепту, та хотячи отсею 

справою заінтересувати декого більше, 

посилає свій даток на згадану цїль 

до редакції часописи, подаючи рівно­

часно імена двох своїх найблизших, 

чи то товаришів, чи знакомих, чи 

одномишленників, з зазивом, рівнож 

жертвувати на сю цїль якусь лепту. 

Сї два, коли суть людьми чесними, 

сейчас шлють після своєї спромоги 
свої датки на сю цїль і опять, кождий 

з них зі своєї сторони покликують 
по двох дальших своїх знакомих до 

жертвованя на сю цїль.

В сей спосіб повстає безконечний 

ланцюг, і жертви сиплять ся обиль- 

но. Річ природна, що обовязком кож­

дого такого, що покликує двох дру­

гих, є також припильнувати, аби сї 

покликані дійсно сповнили свій па­
тріотичний обовязок; для недбалих, 

байдужних він все знайде якийсь спо­

сіб укараня: чи то товариський бой­

кот, чи наклеймованє публичне і т. п.
Отсей гарний звичай починає прий­

мати ся посеред нашої суспільности 

в Америці. Іменно Нюйорчани заду­
мали в той спосіб збирати фонди на 
..Народний Дім“ в Ню ІІорку. Почин 

дає д. Я. Корнат, що жертвує від

себе $1.00, та рівночасно кличе  дд.: 

А. Бучака і І. Тишка до жертвованя

на сю цїль після їхньої спромоги.

Коли сї панове почувають ся до 

патріотичного обовязку, то на сей 

поклик повинні не відтягаючи ся, 
жертвувати хотяйби по ,,нїклеви“ та 
кождий з них зі своєї стороаи покли­

кати дальше по двох своїх знакомих.
А ідея основаня ,,Народного До­

му4' в Ню Йорку в повні за слугу є на 

се., аби обхопила як найширші круги. 

Тому ,,Щасти Боже!4' в початому ділі.

Важна справа

В попереднім ч. „Слободи’* нахо­
дить ея статя п. з. „І я в лісі озову ся.” 
Правду сказавши, авторови згаданої 
статі не мож нїчо закинути, бо воно так
і є, як він написав; і тому не буду тут 
повтарятп ного слів, анї зовсім не беру 
ся критикувати його гадок, —  бо куди 
мені до критики, —  тільки хочу і собі 
докпнутп дещо із порушеній поперед- 
ною статею справі.

Вже від довшого часу приглядаю ся
з боку нашій „політиці”, —  кажу —  з 
боку —  бо ще до тепер не належу ні­
где,. до ніякої „піртії,”  (то значить ор­
ганізації) і сам не знаю, кудп-б мені 
кинутись в той впр вічного ворогованя, 
ненавистп і грозьб, щоб найліпше від­
дати свої сили на услугп ідейній цїли.

Є тут, в Зл. Державах, під сю пору 
дві українські, асекураційні організа­
ції: „Русько Народний Союз,” котрий 
вже істлує чп не двапцять літ разом з 
своїм ерґаном „Свободою”, і друга ор­
ганізація, заснована тому рік, то є т. з. 
„Новий Руський Народний Союз.” А 
як я дізнав ся, то обі „партії”, а згляд- 
но організації суть дуже ворожо проти 
себе настроєні, так що в їхніх часопй- 
сях нема нїчо, тількп ворогованє про­
ти себе.

Се ворогованє дійшло до того, що 
кодпб прийшло зя рішити якусь вельми 
нажну національну справу для амер. Ру- 
еп-України, і єслнби на якімсь зібрашо

do

ііершші .1 пішій член одної організації 
маючи на оці виключно тільки загальне 
дооро свого народа, без винятку і без о- 
гляду на партії, поставив якийсь важ­
ний внесок, то на нього ніколи із сьвітї 
не згодять ся присутні члени другої 
противно:, організації. ’

А чому так воно має бути? — запи­
таєте.

От чому: Приїде собі із старого лра- 
ю оїднин руський робітник, котрий му­
сів там цїлгй день працювати лиш за 
ви центів; тдт він має аж 2—3 дол. ден­
но, то і чому ж би йому не ВІЛЬІ.О OV10 
також „побавитись в політику,” так'як 
другі, коли він так само має гроші? І 
як раз тут підходять слова автора статі 
„І я в лїсї озову ся” : —  „Нехаііби він 
„поліпшував,” щоб лиш не думаь, що 
то також є політика, єслп він комусь 
там через часопись наговорить дурниць, 
або люто нагрозпть свому противнп-
КОВІІ.”

Тому то я змушенпй є доторкнутп 
ся самої справи; такий „полїтпкер,” ко­
ли зістане вибраний якпм небуць деле­
гатом на які народні нарадп,Л}ін зазда­
легідь уже так спльно стоїть прп своїм, 
є так сфанатнзованнй проводирамп сво­
єї партії чп там організації, що ніяк не 
може собі помістити в голові, і навіть 
не стараєсь про те. що може дійсно во- 
но-б було добре, так, як говорять член 
пншої партії, котрий бажає на поваль­
ної єгностн; такий „полїтпкер’ ' вже з 
гори ч упереджений- до всього, що не 
вппшло з кругів його „партії”, і з гори 
усе такс нпщпть, бо йому так .іатолку­
вав сам предсїдатель, чи там п іший я- 
кпй головач ного партії. І ’через те за­
гальна національна справа .-.їстає зіп­
хнена нь другий плян, бо перше місце 
займають всякі льокально-партійні 

справп.
Соткл лїт борола ся українська на­

ція за свої ідеї, за свої права, за свою 
рідну мову; тоді національна справа бу­
ла на першім місцп, а не так, лк нині, 
що її кіпіулл в кут1 всї партії бороли ся
о одну і ту саму національну ідею, але 
солідарно, без огляду на партійні ріж- 
ннцї або релїґійні вірованя, бо всї Зуліг 
одного духа, одної гадки; розуміли одеї/ 
другого, і не казали: ..та, що там Суд ( 
мо його слухати, се він клюрикал, (або 
соціаліст), то все на своє тягне.”

Нам не послугуьатпсь прінціламп 
зарозумілих людий; в нинішній добі, де 
є так критичне положзнє в старім краю, 
де наших діточок убивають польські га- 
катпсш-учителї за ні шу рідню* мову, 
нам треба передовсім *прл за думати ся 
над тіш, jtk би то тому зарадити, щоб в 
будуччпнї ми не були невільниками на­
ших ворогів.

Нам треба днесь просьвітп і науки!
Се, що я тут написав, сс не тикає ся 

лиш греко-католиків, а православних 
Українців нї, се не є лиш для клерика­
лів а для соціалістів нї, але всї, хто 
почуває ся до загал ьпої назви „Украї­
нець,” хто почуває себе щирим Руси- 
аом-Українцем, без згляду на партії або 
вірованя, всякий повинен конути лепту 
на народнпй жертвеннпк.

Складаймо скільки змога жертв на 
„Рідну Школу” в Галичині, бо нам тут 
в Амерпцї лекше о цента, яі? нашпм 
братям в старім краю. А сс найважнїй- 
ша для нас справа!

Антін В. С— кий.

ПРОСЬБА 
до українського сьвященьетва 

в Америці.
Отснм упрашаю українських сьвя- 

щеннків в Амерпцї, щоби КОЖДИЙ ЗБО­

ЛИВ ласкаво прислати добровільну жер­
тву на помянпк на гробі 6л. п. о. Н. Сте- 
фановпча. Сподіюсь, що чїхто не пожа­
лує пару долярів на сю цїль. Фонд бл. 
п. о. Стефановича є дуже маленькшіг 
тож годї з него брати гроші. КождиіК 
що пришле на сю цїль гроші до п. Бу­
чака, впппсавши чек або моніордер на 
і&гя: М. Porada, звелить ласкаво мене
о тім повідомити, щобп ті гроші не 
яшлп до фонду, а становиш другий, від­
рубний фонд.

При тій спосібностн упрашаю всі 
Сполкп Пітсбурсьві і Громаду церковну 
в Пітсбурґу, щоби взяли під розвагу ск 
просьбу і допомогли поставити тяжкий 
камінь на гробі свого бувшого душ1111"
СТБрЯ. 1011
Latrobe, Ра. дня 15 вересня 1У11- 

За Комітет: 
о. М. Данилович, Box Н.
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Відозва.
(До тов. дяко-учнтелїв в Аиернцї.)

Товариші!

Нема мабуть на сьвітї суспільно* 

сти, яка не зналаб сего загального 
клича: ,,В лучности сила“ . Чоловік 
як одиниця, є сам про себе за слабий
і без помочи других мусів би немало 
набідувати ся в боротьбі з уеїми жи- 

тєвими, злиднями. Про вагу та значінє 

єдности не будемо тут довго розво­
дити ся, бо се річ загально звісна.

І наші тов. дяко-учителї, котрих 

доля вигнала з під рідно! стріхи в да­
леку чужину, зрозуміли нарешті, що 

ходячи одинцем, не зроблять НІЧОГО 

позитивного анї для самих себе анї 
для тої суспільности, серед якої при­
ходить ся їм жити і працювати. Отеє 

власне було причиною, що деякі дбай- 

ливші про свою і про свойого народа 
будучність дяко-учителї порозумілись 

з собою листовно і назначили з’їзд в 

Ансонїї, Конн. на день 8-го вересня 

с. р. На тім з’їзді, на якім явило ся
13 товаришів, обговорено найбільш 

пекучі справи, заложено товариство 
під назвею : ,,Товариство руських гр.- 

кат. дяко-учителїв в Америці4* і ви­
брано провізоричнпй Заряд, до якого 

ввійшли слідуючі товариші: Волод. 

Каськів, предс.; Олекса Лаврів, заст. 
предс., Михайло Климко, секретар; 

Андрій Ґела, касієр; В. Коцюбинсь­

кий, заст. касієра. До контрольної 

комісії вибрані: П. Дмитрик, В. Са- 
вицький і Ів. Пероговський. До ста- 

тувої комісії покликані: В. Каськів, 
О. Стеткевич, Д. Андрейко і А. Ґеда. 

Головним організатором зістав вибра­

ний Й. Ялечко.
Між іншим ухвалено, що кождий 

новопрйступаючий член має зложити 
на перші, най потрібній ші видатки 

Товариства $ 1.00. Ся квота зачислить 
ся пізнїйше до вступного, яке ухва­
л и т е  RXA  Я я г а  И .О П Й  З б і р .

Наведена в горі статутова комісія 

має саме тепер виробити начерк ста- 

тута нового Товариства. Сей начерк 
буде читаний і ухвалюваний на За­

гальнім Зборі дяко-учителїв, який 

відбуде ся пізнїйше. Тут подаємо 

лише важнїйші цїли сего Товариства, 

а саме: 1) Ціль просьвітно-патріотич- 

на: ширене національної сьвідомости 

через методичне проваджене шкіл па- 

рохіяльних та шкіл для дорослих 

неграмотних, уладжуванє відчитів, 

концертів, вечерків вокально-декляма- 
торських і т. п. 2) Ціль моральна: 

ширене та скріплене релїґійного духа
і прпвязаня до гр.-кат. церкви між 

руським народом. 3) Цїль матеріальна: 
підпомагати себе взаїмно грошевими 

датками в разї слабости, випадкового 
нещастя, нездібности до повненя дя- 
но-учительеьких обовязків і на випа­
док смерти.

Думаємо, що ся справа заінтере­
сує не лиш кілька чи кільканайцять 
одиниць, але і всіх дяко-учителїв, 
які перебувають під пору в Америці.

Не розписуємо ся тут широко, бо 
знаємо, що маємо до діла з людь­
ми розумними і дбалими про свій 
стан. З сего поводу кінчимо нашу 
відозву отсим покликом:

Гуртуйте ся, Товариші, в свою 
станову орґанїзацію!

Приступайте до новозаложеного 
Товариства самі і заохочуйте до сего 
всіх своїх Товаришів!

Памятайте і не спускайте з ока 
звісного американського гасла: ,.Не1р 
your self“ , бо як самі про себе не 
подбаєте, то другі, посторонні люди 
Вам певно не поможуть!

По всякі інформації просимо уда­
вати ся на адресу орґанїзатора Това­
риства, тов. Йосифа Ялечка в Ra­
mey, Pa., Clearfield Оо.

З а  У р я д :

Вол. Каськів, предс.,

Мих. Климко, секр., 

Андрій Ґела, касієр.

Звіт з віча в Ramey, Ра.

Відгомін всенародного віча в Пітс- 
бурґу відбив ся звінким голосом і 

в тутешній глухій Ремейській Околи- 
ци, між стрімкими Тайронськими го­

рами. Відповідно до се мої точки пітс- 

бурського віча — послушні Ремейчани 
уладили на дни 4-го с. м. (Labor Day) 

величаве віче в справі фонду ім. бл. 
п. о. Н. Стефановича.

Перед вічем відправлено заупокій­

не богослужене: соборну Сл. Божу і 
панахиду за душами всіх наших му- 

чеників-героїв, котрі завдяки істо­

ричним ворогам «нашого народа по­
клали своє житє на жертвеннику по­
неволеної вітчини. При Сл. Божій це- 

лєбрував Всеч. о. В. Гривнак з Johns­
town, Ра., а діяконували: Вбеч. о. Н. 

Данилович з Latrobe, Ра. і місцевий 

душпастпр, Всеч. о. Лучечко. На бого- 

служеню взяло участь чотири брацтва 

P. Н. Союза а то: сьв. Юрія, від. 135, 
з Smoke Run, Ра.; сьв. Анни, від. 

188, з Ginter, Ра.; сьв. Михаїла, від. 

294, з Madera, Ра. і сьв. Володимира 
Вел., від. 58, з Ramey, Ра. Крім тих 

було також присутнє одно вірне своїй 
церкві брацтво. сьв. Ап. Петра і Павла 

від. 217 в ,,Соєдиненію“ з Smoke 

Run, Ра.
По богослуженю веї люди в числі 

понад 400 удали ся до парафіяльної 

галі, де розпочалось властиве віче.

Віче отворив короткбю бесідою, в 

якій пояснив цїль зборів, Всеч. о. Лу­

чечко.
Головою віча вибрано Всеч. о* Грив- 

нака, котрий, занявши місце і подя­
кувавши за оказане йому довірє, по­

кликав на секретарів Й. Ялечка і Ів. 

Бунґу.

Перший забрав слово о.Предсїдатель. 

В обширній бесіді змалював він до­

кладно сумний стан шкільництва під 

владїнєм польської шляхти в Галичи­
ні, та приступно представив вагу про- 
сьвіти між нашим народом, вказуючи 

на способи, як сю просьвіту здобути. 
Бесідник піддавав також средства до 

нищеня страшного ворога нашого на­
роду — темноти, а найголовнійшим 

средством до ухиленя сеї язви—гово­
рив о. Предеїдатель — є та цїль, за яку 

взяло ся наше товариство, „Рідна 
Школа“ .

З черги уділив о. Предеїдатель го­

лосу Й. ЯЛечкови, котрий представив 

значінє школи і шкідливість темноти 

взагалі, навів приміри цїненя проеьві- 

ти у других, культурних народів іт. и.

За тим віддеклямувала школярка 

п. Марися Терлецька вірш п. з. „Ч о ­
го нам т р е б а а  відтак забрав голос 
Предеїдатель Комітету Фонду ім. бл. 

п. о. Н. Стефановича, о. М. Данилович 
В своїй довшій бесіді о. прелєґент 

змалював чистий як слеза характер 
покійного о. Стефановича, його не- 

втомиму працю на народнім поли, а 

в особенности заслуги небіщика для 
нашої одинокої організації, P. Н .Сою­

за; його любов до всего, що на­
родне та рідкий педантизм в виповню- 
ваню обовязків священичих, чого до­

казом факт, що покійний в тяжкій не- 

дуаї, з смертельного ложа збираючи 
послїдниі сили, пішов до церкви, що­

би не лишити вірних без вислуханя 

слова Божого. Бесідник вказав дальше 

на горячу любов покійного до народ­
ної піснї і його велику жертволюбп- 

вість на народні цїли, а особливо на 

цїли шкільництва. Вкінци зазначив 

о. прелєґент рішучо, що нема і хто 

зна чи й буде вже поміж нашим аме­

риканським духовеньством подібний 
покійному сьвященик-патріот. Покій­

ний — говорив бесідник — працюючи 

невтомимо і щиро для руської цер­

кви і народа, не ради марних почес- 

тий, як се діє ся, на жаль, послїдни- 

ми часами між нашими деякими сьвя-

щениками, все і всюди йшов враз з 

своїм народом і з ним ділив долю і 

недолю. Тому то й не диво, що пла­
че за ним не лиш сам Пітсбурґ, але 

й уся Американська Русь відчуває 
болючо страту так великого сина. Не- 

хай-жеж буде честь його памяти! Фонд 

ім. покійного нехай стане памятни- 
ком не лиш тут на чужині, але і там 
на родпнї нехай буде йому память 

от рода в род, а заразом нехай при­

несе пожиток всім грядучим поколї- 
ням во славу України-Руси.

По скінченім рефераті завізвав бе­

сідник присутних до складаня жертв 
так прихильно, що вічевики приняли 

сей щирий зазив з ентузіязмом, чого 

доказом були гучні оплески. За тим 

шкільші діти відсьпівали. патріотичні 

пісні, як: ,,Ще не вмерла Україна", 
,,Не пора“ , „Соколи, Соколи** і инші, 

а підчас того вічевики складали жер­

тви. Зібрано $70.00.

По сім о. Лучечко, яко місцевий 

душпастир, подякував присутним, що 

в так великім числі зійшли ся на ві­

че, а знов о. М. Данилович, яко Пред­

еїдатель Комітету, подякував за обиль- 

ні жертви, і на тім віче скінчилось. 

Поіменний спис жертводавців подасть 

ся на иншім місци.
Й . Ялечко,

Ів. Бунга, 

секретарі віча.

Д. Стефанович.

Хвилі.
Булл у мене раєві дш весни, були 

у мене цьвітучі хвилї лелїйні.
А було се тодї, як душа моя буяла в 

просторах краси, як я досягав зорі-ро- 
жі, як я збирав росу-перли....

То були хвилі, коли я горнувсь, при­
падав до грудей матери моєї; вона ці­
лувала мої очп, та зрошувала мене сле- 
замп щастя....

Тодї-то говорила вона небесні слова,1 
тодї-то учила мене житя!

Ох! Який я безмежно був щасливий!
Який я тоді був ніжний, чистий!....
Я  міг тоді плакати, з радости пла­

кати.

Як сонїчко раннє аксамітом гладило 
мене, як осінило мене тим запашним 
блеском, я моливь до него; як ховалось 
за гори, я бив поклони, простягав руки 
до него.

Господи! Які раєві були тоді хвилі, 
яка чиста, непорочна була душа моя 
тоді....

О! Ви раєві хвилі мої, ви коханєчко 
моє!

Приходило тодї божество до мене.
Приходила навідатись надія!
Приходила із хмар лелїпною дорого­

го, приносила зорі щастя.
Голубила душу мою запашним ле­

готом весни, вливала чар житя в серце 
моє, нектаром щастя впоювала мене.

Зорі сіяли діямантамп, а з небесної 
височини лила ся музика забутя: матінка 
моя молила Господа за мою долю... А 
я плакав, плакав і цілував сліди стіп 
божества.

Я був щасливий! Я міг тодї плакати, 
бо у мене була душа чиста, хрустальна.

Верніть ся! О верніть ся, хвилі ща­
сливі! Прийди богине-надїє, приголуб, 
пригорни.

Ох проминули, пройшли.... Лиши­
лась тоска, горе, розпука!

• Не сьвітпть уже мені так сонце, не 
сьвітпть! не сяють зорі яскраві, бо ду­
шу мою сум тяжкий залягає.

Не приходить божество-надїя, ^  
мучить зневіра, розпука.

Хвилі щастя! Коли ви проминули, 
лишплисьте тільки горе та слези гіркії.

Розпука давить душу мою, розпука 
в’їлась в нерви мої.

Кождої бурливої ночи приходить до 
мене, приходить часто, бо у мене усе 
тепер пітьма.

Приходить непрошена!

Навіває серце моє сумом, розриває 
душу мою, та в’ідаесь в кождїсенький 
мій атом.

А мені так тяжко дуже, так лячно, 
лячно.

Я  дрожу, пропадаю, я сонця хочу, 
сяєва сьвятого, а умене пітьма, тоска.

Були у мене раєві днї весни.
Була надїя-житє, були у мене цьві­

тучі хвилї лелїйні.
Пройшло усе, проминуло!!
Лишились слези та горе, лишилась 

розпука, смерть.

ПОДЯКА.
L

В імени Комітету Фонду бл. п. о. 
Николая Стефановича отсим складаю 
сердечну подяку всім Урядникам P. Н. 
Союза, що зволили ласкаво підчас річ­
ного Засїданя в Джерзи Сіті, Н. Дж., 
дня 8. вересня 1911. зложити на „Рід­
ну Школу” в Галичині суму $24.50 і 
тим дали примір всім відділам Р .Н. С., 
що кождий з них є морально обовяза- 
ний причинити ся до побільшеня фонду 
ім. бл. п. о. Стефановича.
Latrobe, Ра. дня 15. вересня 1911.

За Комітет:
о. М. Данилович.

II.

Отсим, в імени хорого члена нашо­
го відділу, Івана Крамара, складаю сер­
дечну подяку ВП. членам від. 259-го і 
106-го за ласкаве зложене і прислане 
за посередництвом редакції „Свободи” 
суми 18.60 дол. Нехай Господь ласка­
вим жертводавцям відплатить сторицею.

Андр. Чінґелї, 
секр. 61-го від. P. Н. Союза.

ВИКАЗ Ж ЕРТВ НА „УКРАЇНСЬКИЙ 
НАРОДНИЙ ДІМ”  В НЮ ЙОРКУ.
В 37-ім числі ,,Гвободи“ ого­

лошено: . . . .  $865.31
С. Сєнтий зібрав в Брукли- 

нї: по 50 цт.: Д. Тихий, В. Мой- 
сі, К. Кондюх. —  Разом 1.50

Гр. Макспмцїв зібрав: Я.
Оленцїв $1.00, Гр. Макспмцїв 
50 ц., М. Миколів, П. Савіць- 
кий і А. Бутрпн —  по 25 цнт.
—  Разом 2.25

Гр. Кладек зібрав: по 50 цт.:
Ю. Герняк і М. Стаднїцька; по 
25 ц.: Ю. Спільник, М. Пет^ 
лїцька, М. Кутин, А. Челїгда і
С. Панькевич; по 15 цт.: І. Я- 
ворськпй і І. Кутний. —  Разом 2.55 

На руки касира зложили 
слідуючі: по 1 дол.: Анна Олеш- 
ко і К. Ґнира; по 50 цт.: К. Мар- 
чик і С. Яґелло (Пассаік, Н.
Дж.); М. Олешко 25 ц. —  Разом 3.25 

На хрестинах у І. Жовніра,
Ню Йорк, зібрав Гр. Макспмцїв 1.25

Загальна сума . . $376.11 

Дальші жертви просить ся приси­

лати на руки касієра: С. Чосник,
96 Ave A., New York, N. Y.

За Комітет:

Яків Корнат, предс., 

Степан Чосник, кас., 

Іван Матейко, секр. фін.

ВЕЛИКА. ГРИЗОТА.

Важке напружене ума, гризота, перепо­
лох, боязнь, смуток, моральне перепрацьо­
ване, заскочене прикрою несподіванкою, 
недомагане в травленю, — се все суть не­
дуги, які треба сейчас лічити, пгдаючи нер­
вам нову поживу, які знова доставлять 
дотичним орґанам нових сил. Сего доконати 
можна через уживане Трівера Американсь­
кого Елїксіру Гіркого Вива. Се вино скрі­
пить орґани травленя, а тим самим усї ті 
орґани, через котрі переходить пожива, та 
зробить їх спосібниии до приниманя і трав- 
іеня всякої їди. Воно прочистить тїло, ви­
лічить обструкцію та всі недомаганя, маючі 
своє жерело в болю голови, вевральґії. болях 
крижей, жовтачцї, недугах жолудка і вну- 
тренностий, нервозности, всяких недомага- 
нях крови і наскірня, як не менше дуже 
богато жіночих недуг. Воно поправить ваш- 
апетит та скріпить усе тїло. По всіх друґ- 
сторах.

JOS. TRINER,

1333—1339 So. Ashland Ave., Chicago, II!.
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$ і ц. Від. Місцевість

82
33
2 1
45
36
10
ЗО
20
43
70
25 
36 
12 
15 
15 
ЗО
13 
33 
21 
63 
49 
85 
15
14

39
24
20
41

20
26 
72

93 94 220 Chicago, 111. 23 44
42 96 2 2 1 Chicago, 111. 49 51
39 60 222 Mahanoy City, Pa. • 95 20
18 95 2 ІЗ Port Bowkley, Pa. 59 66
22 26 224 Belle Talley, 0. 22 84
50 15 225 Desloge, Mo. 52 00
58 50 226 Hammond, Ind. 16 00
40 00 227 Derry, Pa. 55 20
14 13 228 St. Clair, Pa. 22 00
64 27 229 Scranton, Pa. 1 1 2 36
9 77 231 Centralia, Pa. 23 10

37 00 233 New York, N. Y. -- -
83 62 234 Elizabethport, N. J. 53 32

137 34 235 Rossford, 0. 33 83
73 18 236 Ambridge, Pa. 3 84
28 48 237 Chester, Pa. 37 90
32 56 238 New Alexandria, Pa. 5 00
16 16 239 Philadelphia, Pa. 64 80
41 18 240 Phoenixville, Pa. 1 1 00
57 77 241 Newark, N. J. 13 90
16 36 242 Hawthorne, 111. 26 25
50 28 243 Wesu Pullman, 111. 1 2 69
36 67 244 Bellefonte, Pa. 15 18
42 13 245 Trenton, N. J. 50 18
49 06 246 Crompton, R. I. 15 40
42 00 247 Wilmington, Del. 30 2 1

133 75 248 Coatesville, Pa. 35 57
26 зо 249 Nanticoke, Pa. 35 80

6 00 250 Pittsburg, Pa. 79 36
7 36 251 Cleveland, O. 23 67

27- 25 252 Northampton, Pa. 22 18
51 40 253 Lopez, Pa. 49 29
63 18 254 New Britain, Con. 1 2 88
51 24 255 West Newton, Pa. 30 36

n 35 75 256 Ronco, Pa. 18 77
15 18 257 Spring Valley, N. Y. 15 90
19 00 258 W. E. Pittsburgh, Pa. 27 03
33 77 259 Chicago, 111. 30 72
85 22 260 Taylor, Pa. 39 75
26 02 261 Taylor, Pa. 38 00
16 18 262 Ansonia, Conn. 1 2 54
10 00 263 McKees Rocks, Pa. __
14 1 2 264 Juliet, 111. 29 00
50 00 265 Taylor, Pa. 58 89
55 03 266 Glen Lyon, Pa. 33 36
41 60 267 Kingston, Pa. 26 95
46 .93 268 Duquesne, Pa. 40 60
25 22 269 East Chicago, ,,Ind.“ 29 00
69 54 270 Youngstown, O. 20 00
19 60 272 Delano, Pa. 16 00
36 70 273 Hudson, N. Y. 25 00
32 50 274 Youngstown, 0. 24 1 2
52 06 275- Perth Amboy, N. J. 57 30
22 81 276 Ambridge, Pa. 28 31
1 1 59 277 Hartford, Conn. 17 13
53 72 278 Wilkes Barre, Pa. 44 38
46 00 279 Glen Campbell, Pa. 32 25
35 49 280 Butler, Pa. 27 20
43 54 281 Manchester, N. Y. 19 00
50 25 282 Syracuse, N. Y. 10 50 I
— - — 283 Auburn. N. Y. 18 44
ЗО 67 284 Rome, N. Y. 1 2 02
25 00 285 Glassport, Pa. 1 1 00
24 59 286 Lorain, 0. 14 51
27 00 287 Carnegie, Pa.

So. Betleliem, Pa.
1 1 00

22 72 288 20 2 1
2 1 25 290 Clarksburg, W. Ya. 13 00
9 00 291 Brooklyn, N. Y. 17 04
8 21 292 Detroit, Mich. ’ 36 06

81 79 293 Duquesne, Pa. 44 75
22 00 294 Madera, Pa. —

6 95 296 New Kensington, Pa. 30 55
54 51 297 Dravosburg. Pa. 2 1 59
18 18 298 Holden, W. Va. 2 1 35
55 00 299 Kent, Pa. 15 00
44 35 300 Johnstown, Pa. 60 25
39 59

/4 0 301 Chicago, 111. 15 44

$ і ц. г

62
18
73
04
57
00
77
94 
00 
15 
59 
59 
72 
18 
67 
39 
67 
12  
67 
36 
59 
59 
00
95

77
49
77
00
88
00
65

Прихід за липень єеть ■ 13.284.62

РОЗХІД:

Посмертне по бл. п.:

Луцї Котик,
Mahanoy Plane, Pa. - - 1000.00

Фелїксї Дзюбак.
Port Bowkley, Pa. . . . 500.00

Якові ВруС'лєвскім,
Herkimer N. Y. - . . . * 900.00

Каспері Курдила,
Carteret, N. J. - - - - 500.00'

Юрію Долинськім,
Holyoke, Mass. . . . 200.00

Марії Іляшевич,
Brownsville, Pa. - . . . 400.00

Аннї Коцур, Emerald, Ра. - 400.00
Марії Феципі,

Chisholm, Minn. - . . . 400.00
Марії А.мбіцкій,

Shamokin, Pa. - .  - 400.00
Марії Пивовар, *

Minersville„ Pa. - - - 400.00

Запомога для:

Івана Олїяр,
Shamokin, Ра. . . . 100.00

Дмитра Рапавого,
Plymouth, Ра. - - - 100.00

Г
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cr

I

ЗіД
Г

]
; з

4
5
7
8
9

10
1 1
12
14
16
18
20
2 1
*33
24
25
26
27
28
29
30
33
35
36
37
38
39

' 40
42
43
45
46
47
48
53
55
58
59
60
61
63
65
67
68
70
72
73
78
81
82
83
85
87
90
91
92
96
97
98
99

10 2
104
105
106
107
108
109
113
116
117
12 0
1 2 1
123
126
127
128
129
130
132
133
135
136
139
140
142
147
148
156
157
162
179
182
188
197
198
20 1
203
207
208
213
214
217

C В 0 Б 0 Д A

Від. Місцевісць 1 $ Ц-
222 Mahanov City, Ра. 4 65
223 Port Buckley, Ра. 1 50
225 Desloge, ЛІ о. 75
227 Derry, Ра. 1 15
228 St. Clair, Ра. 24
244 Bellefonte. Ра. 1 2 ->
245 Trenton, X. J. 2 85
246 Crompton, R. I. 25
247 Wilmington, Del. 50
249 Xanticoke. Pa. 1

*2
80

255 West Xewton, Pa. 50
257 Spring Valley. X. Y. 1 25
258 W. E. Pittsburg, Pa. 75
260 Taylor, Pa. 25
276 Ambridge, Pa. 75
283 Auburn, X. Y. 35
285 Glassport, Pa. 25
291 Brooklyn, X. Y.

New Kensington, Pa.
75

296 2 00
Прихід за місяць липень є 1410.58

З і ст авл ене :

Прихід за липень є 410.58

Готівка з кінц.. червня була 12.584.81

Весь прихід разом є 12.995.39 
Розхід за місяць липень а 15.00

Готівка з кінц. липня є $12.980.39

Д. Капітула, г. предс.,
А. Шаршонь, г. кас.,

С. Ядловський, г. секр.

■ Нюйорська школа реміснича.
(Дальше).

Вечірний к ур с  мулярства  
розпочинає ся 25-го вересня і треває 

до 27 го марта; наука відбуваєсь в по­

неділок, середу і пятницю від години 

7-ої до 9'ЗО. Ся кляса є зарезервова­

на для молодців від 17-го до 22-го 
року житя. Потрібно учащати на три, 
наступаючі по собі, шістьмісячні кур­

си, щоб отримати кваліфікаційне сьві- 
доцтво. .Вписове па перший курс ви­

носить $16.00, на другі два по $6.00; 
вписове се може бути зменшене до 
половини для учеників, що поступа­

ють швидко в науці і точно учаща­

ють до школи. Курс денний розпо­
чинає ся 4-го грудня і треває до 27-го 
марця; учащати можуть молодці від 

17-го до 24-го року житя. Наука від- 
буваєть ся денно, від пів до девятої 

рано до четвертої години пополудни,

з винятком суботи, коли будинок за- 
микаєсь о 12-ій годині в полуднє. 

Вступне на денний курс виносить 

$40.00 і потрібно 4 місячної науки, 
щоб отримати дипльому. Практичні 

вправи в мулярстві обіймають будо­
ване 8, 12 , 16 і 20 цалевих, простих 

стін; зворотних рогів, (корнерів); пе­

ретинаючих ся стін, мостів, лучни­
ків, рур; вставлюванє рам в вікна, 

порогів, надпорожників; квадратова- 
не, зубкованє і т. д. Також удїлюють 

ся поясненя що до мулярства огне- 

гревалпх будівель. Теоритичні ін­
струкції обіймають науку що до вла- 

сности цементу і вапна з піском і як 
повинно ся їх мішати, про луки і їх 
стиль та користь з них; рурки, їх 

конструкції і ужиточність; фундамен- 
ги, стіни, вязанє і т. п. Початкова 
наука полягає на інструкції що до 

рживаня кельнї і розмішуваня піску
з вапном; потім наступає практико­

ване на 8 і 12 цалевих стінах; по 

збудованю тих стін, кляса зачинає 
5удувати стіни зворотні під простими 
кутами, мости, луки і рурки. Пильну 

рвагу звертає ся на се, як кожда це­

гла з осібна вкладає ся і чи злученя 
суть чисто закінчені. Робота муляр­

ська поступає так високо, як тільки 

рченик в силі вигідно працювати; 
□отім будову демолює ся, цегли чи­
стять, щоб їх опять ужити при ин- 

шіії роботі. Так само ученики впра- 

вляють ся в роботі з руштованя під 
надзором доти, доки кождий з них 

не буде в силі самостійно доконати 
повіреної йому роботи. Кромі сего 

уділяв ся ще науки в рисованю бу­
дівничих плянів.

В Новім Йорку знаходимо доми 
будовані виключно тільки учениками 
сеї школи приміром кляса з 1884 ро­

ку, по укінченю курсу вибудувала 
три поверховий дім на 125 улицї а 
5-ій евені, а кляса з року 1895—6 бу­
дувала розширене самої школи. Кож­

дий ученик, відповідно до вложених 
цегол, отримував винагороду, а по 

укінченю будинків фаховцї ствердили, 

що так знаменито і старанно викін­
чену роботу годї найти.

Наука в ку р с ї  тинкованя  від- 
буваєсь тільки вечерамп, від 25-го до 

27-го марця; на ню принимає ся уче­
ників в віці від 17 до 22 лїт; рівнож 

треба скінчити три шістьмісячні кур­

си, щ<& отримати кваліфікаційне сьві- 
доцтво. Курс сей обіймає дошкованє 
домів, виприскуване і роботу брунат­
ної поволоки, сире викінчене (викін­
чене з грубшого — вигладжене) і 
ґзимсованє. Перший курс науки обій­
має всіляку виправу нового дому

і просте ґзимсованє. Другий курс є 
продовженєм тої самої науки, з у- 

зглядненєм Ліпше оброблених ґзим- 
сів. Третий курс обіймав викінчене 

найбільше скомплїкованих ґзимсів. 
Саля до науки є розділена на відді­

ли, 8x7 стіп і 9 стіп високости; стіни

і стіл суть з дощок, як в звичайних 

домах. Ученики отримують інструкції 

в застосовуваню виприскованої пово­
локи на стінах і стели; ся поволока 

зістав що вечера усунена робітника­
ми, які зіставляють опять чисті до­
шки, готові до науки на другий день; 

вправи такі відбувають ся так довго, 
доки ученики не навчать ся чисто
і скоро викінчувати сю роботу; по­

чім виприсковану поволоку лишають, 

щоб ствердла, і приміпюють поволо­

ку брунатну, а вкінци наступає ро­

бота коло, твердого викінченя і ґзим* 

сованя. Курс тинкованя уряджений 

так, що -початкуючі враз* з більше 
досьвідченимп побираю гь ра’ом на- 

УКУ-

Вечірні і н с т р у к ц і ї  в ґзимсо- 

ваню і закладаню в ік он  в сте­
лях розпочинають ся 25-го вересня

і тревають до 27-го марця; приймають 
учеників в віці від 17 до 25 лїт. До 

укінченя науки в сїм фаху і отриманя 

сьвідоцтва вимагаєсь трех шістьмі- 

сячних курсів. Вписове за всі три 

курси виносить ЗО долярів, для уче­
ників відзначаючих 22 і % доляра, 

платних 15 долярів при в першім вписї, 
а решта при двох остатних. Денний 

курс розпочинає ся 4-го грудня і 
треває до 27-го марта, денно сім і пів 

годин науки; приймає ся учеників 
в віці від 17 до 25 літ і жадаєсь 4 
місячного учащаня до школи, щоб 

отримати цертифікат. Вписове вино­
сить 40 дол. В тім відділі учать мо­

делювати ґзимси та закладати вікна 

в стели; кромі сего учать рисованя 

м о д є л їе ,  тикаючих ся тих двох пред­

метів. Ученик на підставі кількох 
простих досьвідів пізнає, як уживати 

знарядів в тій праци; потім студіює 

декотрі проблеми ґеометричні, після 
котрих відбуваєсь: формоване рин- 
штоків (відходів) з плиткими і зво­

ротними початками (голова-по- 

чаток ринштоку) ,  квадратово фор­
мовані оловяні входи (голови), осьмо- 

раменне формоване оловяних голов, 
простий ґзимс над вікном, орнамента- 
ційний ґзимс, підношене плит, Ґ8ИМСИ 

орнаментаційні з клямрами, квадра­
тові вежі, впстроєні, хрест, венти­
лятори, плиткі і реброві вікна в стели. 
Ті, що мають замір записати ся на 

сей курс, повинні мати малий досьвід 
в бляхарстЕІ, або взагалі коло мета­

левої роботи, потрібної по домах.

(Конець буде.)
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С В О Б О Д А

Поировнтель І лочетний член Р.-Н. С.: 
їх Преосьв. Стеф. Сотер Ортинський, 
перший руський Епископ в Америці. 

Головни і Уряд „Р. Н. С.”  на роки 
1910—1912:

Духовний управитель: 

о. Мих. Балог, R. 9, Box 8 . Butler, Р а

Предеїдатель: 

Дмитро Кгпітула, McAdoo, Ра.

М істо-предс їдателька:  

Мерія 4>ремшак, Trenton, N. J.

Місто-предсїдатель:

Іван Мартон, Whining, Ind. J

!

. С екрет ар  рекордовий: 

Теодозій Лабовський, Box 76, Jersey 
C'.ty, N. J.

С екретар  фінансовий:

Семен Ядловський, Box 76, Jersey 
City, N. J.

К а с і є р :

Алексій Шартонь, 524 Pine and 
Franklin St., Shamokin, Pa.

Контрольна  Ком іс ія :

о. В. Балог, T/hiting, Ind. 
Константин Поступак, McAdoo, Ра. 
Теодозій Касьвів, Newark, N. J.

Р а д н і :

Іван Ґлова, Shamokin, Ра.

A. Стефанович, Ambridge, Ра.

Й. Ялечко, Ramey, Ра.
С. Маркевич, New Alexandria, Ра.
B. Левчик, Elizabeth, N. J.

А. Добош, Lansford, Ра.

О рґан ї  затор:

Ілько Моранець, 1441 Emma Street, 

Chicago, 111.

Головна Канцелярія ,,Р. Нар. Союза“ 

находить-ся під числом S3 Grand St., 

vy власнім домі) Jersey City, N. J.

ВСТУПАЙТЕ ДО Р. НАР. СОЮЗА!
„Руський Народний Союз” —  прини- 

uas членів до 45 лїт житя.
Вступие після лїт.

Ф+ ' P. Н. Союз платить:
В ;< мї смертн члона кляси ,,А” (цїле 

посме]» тіе) $1 .000.00.
В разї смерти члена кляси „Б” (по­

ловши посмертного) $500.00.
Несмертне з:і жінку або мужа члена 

кляси ..А” $400.00
11»«смертне за жінку або мтжа члена 

кліігп ..ТГ $*200.00.
ib'O '̂pTH»* ■ за дїіп віл $15.00 до

В * и.и \т;..іпі: а) нбих очий, ніг, або 

рук ЯлЮП.Ш, 6 ) одіим руки, ноги або 

ока §*200.00.
Сели огець родини в шпиталю божн- 

вільнпх. Союз платить що року родині 
$150.00.

Усїх Вп. п. місцевих секретарів
відділів P. Н. Союза просить ся брат­
ські оголошеня в справі мітінґів при­
значені до друку в рубриці' „Рух в від­
ділах P. Н. Союза” присилати в сей 
спосіб, шоб вони найшли ся в редакції 
найпізншше в понеділок рано того тиж­
ня. у якім мають бути поміщені в часо­
писи. Усі оголошеня, які прийдуть до 
редакції дізтйше як в понеділок, не бу­
дуть поміщені скорше аж на другий 
тиждень.

. . . .  •••

П9КВІТ0ВАНЯ З ВИПЛАЧЕНИХ 
ЗАПОМОГ З КАСИ P. Н. СЗЮЗА.

Ч. 1925 КВІТ $400.00

на чотириста долярів, котрі п. Анна Дуд- 
ра отримала як посмертну запомогу 

по мужу Василю з Головної Кази Русь­
кого Народного Союза в Америці.

Олифант, Па. дня, 13. серпня 1911.

Анна Дудра.
Сьвідки:

Петро Свала,
Іван Смакула.

Від місцевого Уряду Руського На­

родного Союза в Америцї. Від. 3.

Андрей Гавриляк, предс.

Ч. 1926 КВІТ $ 1000.00
на тисячу долярів, котрі п. Ева До- 

манич отримала як посмертну запо­

могу по мужу Петрови з Головної Ка­

си Руського Народного Союза в Аме* 
рвцї.

Олифант, Па. 13. серпня 1911.

Ева Доманич.
Е3£ Сьвідки:

Миколай Доманич.
Юрій Хиляк.

Від місцевого Уряду Руського На­
родного Союза в Америцї. Від. 3. 

Андрей Гавриляк, предс. 

Семен Петрочко, секр.

Ч. 1928 КВІТ $1000.00
на тисячу долярів, котрі п. Анастазія 

Телех отримала як посмертну запо­

могу по мужу Афтаяазію з Головної 

Каси Руського Народного Союза в А- 
мерицї.

Олифант, Па. 14, серпня 1911.

Анастазія Телех.
Сьвідки:

ІО. Хиляк, 1

Іван Смакула.

Від місцевого Уряду Руського На­
родного Союза в Америцї. Від. 3.

Андрей Гавриляк, предс.

Ч. 1941 КВІТ $100.00

на сто долярів, котрів п. Михайло Ма- 

сляр отримав як надзвичайну запомо­
гу за нев. слабість з Головної Каси 

Руського Народного Союза в Америцї.

Онифант, Па. 13 серпня 1911.

Михайло Масляр.

Сьвідки:
С. Петрочко,

Іван Смакула.
Від місцевого Уряду Руського На­

родного Союза в Америцї. Від 3.

Андрей Гавриляк, предс. 
Семен Петрочко, секр.

Ч 1907 КВІТ $400.00

на чотириста долярів, котрі п. Юрій 

Коцур отримав як посмертну запомо­
гу по женї Аннї з Головної Каси Русь­
кого Народного Союза в Америцї.

Емералд, Па. 15. вересня 1911.
Юрій Коцур.

Сьвідки:

Семен Сеник,
Михайло Тимошик.

Від місцевого Уряду Руського На­

родного Союза в Америці. Від. 205. 
Яків Мороз, предс.

Яків Грабар, секр.

РУХ В ВІДДІЛАХ P. Н. СОЮЗА.

НЮ ІЮРК, Н. Й. Повідомляє ся 

членів Тов. ,,Зоря‘*,- від. 69, що над­
звичайний мітінґ відбуде ся в суботу, 

дня 23-го вересня с. р. в гали під 
числом 257 Е. Houston St. Неявив­
ший ся член заплатить 50 ц. а уряд­
ник 1 дол. кари. — М. Тарнавський 

предс.; А. Титла, секр.

нимати нов їх членів без вступного до 

Братства, а до P. Н. Союза після 
статута. Заразом повідомляє ся членів 

згаданого Братства, що надзвичайний 
мітінґ відбуде ся дня 24-го вересня 

с. р. точно о год. 2-ій пополудни, на 
котрім то мітінґу мають . полагодити 
ся важні справи.* Неявивший ся член 

заплатить 50 ц. а урядник 1 дол. ка­
ри. — А. Мищиха, секр. фін.

НІОАРК, Н. ДЖ. Братство сьв. Во­

лодимира, від. 190, повідомляє веїх̂  

своїх членів, котрі довгують до брат­

ської каси, щоби всі свої залеглости 

вирівнали яайдальше до дня 27-го ве­

ресня с. p., бо хто сего не зробить, 

зістане виключений з Братства і з Р.

Н. Союза. — Миколай Данчак. предс.; 

Павло Віняр, кас.; Гр. Ґінда, секр.

Ж ЕРТВИ НА ФОНД „РІДНОЇ 
ШКОЛИ”  в ГАЛИЧИНІ.

І І О В І Д О М Л Е Н Є .

Отсим подаю до відомости всім, 
кого се тпкає ся, що гроті на ,,Рід­

ну Ш к о л у к о т р і  були зібрані на 

балю Тов. ,ДІросьвіта“ в Ню Йорку, 

на дни 13-го мая с. p., в загальній 

сумі 7 дол. 58 цент., віддав я до^рук 
редакції ,,Свободи‘£. ІІри сій нагоді 

прошу всіх Вп. Родимців, котрі за- 
нимались дотепер збиранєм усяких 

жертв, щоби відсилали сі жертви на 
таку цїль, на яку вони були призна­

чені. — Стефан Чіснок, член 204 від. 
P. Н. Союза і касієр Укр. Народного 
Дому в Ню Норку.

luunTGouuan ДЯКО" У°.ЙТ8 ЛЬ
глядає посади. Має похвальні сьві­

доцтва, теноровий голос, уміє учити 

хор, знає грати на фісгармонії і про­
вадити школу. Зголошеня до: Kev. 
Ph. Tarnawsky, Box 204, Auburn, N. Y.

потрібно зараз. Плат- 
ня 5 д0 25 долярів 

денно. Голосити ся потребують тіль­
ко такі, що мають па гадці працю, 
на адресу: Р. О. Box 190, Aspin- 
wall, Ра.

Рент подешевів. 88-41
4 кімнати (rooms) $10.00 і $11.00. 

З кімнати $7.50. 2 кімнати $6.50. 
Близші інформації у сторожа (janitor) 

при 132 Steuben St/., Jersey City, N. J.

Канцелярі я адвокатська
і нотаріяльна.

Р О Д И М Ц Ї !

Для Вашої охорони перед ріжни- 
ми пявками та ошустами заложено 
і запротоколовано в суді бюро, що 
дає пораду в справах правних старо- 
краєвих (продаж купно, заміна, кон­
тракти, повновласти), та увільнює від 
асентерунку і вправ військових. Зго­
лошуватись просимо на адресу:

General In form ation  Bureau
409 EAST 5th STIL, NEW YORK, N. Y.

Спростоване.

ЧЕСТЕР, ПА. Братство , .Сошествія 
сьв. Духа, від. 237, повідомляє всіх 

Родимців, що через три місяці: жов­
тень, падолист і грудень буде при-

У попереднім (37 числі ,,Свобо­

ди “ було на сім місци оголошене 

Руського Аматорського Кружка а 
McAdoo, Ра., що дазав на дни 17-го 

с. м. театральне представленє ,,На­
талка Полтавка" в Tresekow, Ра. Бу­

ло там між иншим напечатано, що 
ролю Макогоненка, сільського вибор­
ного, відограє п. Гр. Пипюк, а тим­

часом сю ролю мав п. А. К а п і т у ­

ла. За сю помилку Редакція ,,Свобо­

ди" перспрашас інтересовані особи і 
просить приняти отеє спростовано' 
до відома

. . .

_Ч.ЗД

Дяно-учиггпь з ДОбряи, Грі

теноровим голосом, пошукує посада 

Може провадити хоральний еьп"' 

школу і театральні представлена 
Котра парохія потребувала би такот 

дяко-учителя, най ласкаво зголоевтк 
ся на адресу ,,Свободв‘‘.

Дякоучитш'
уміючий провадити хор, школу русь. 

кого язика і уладжувати представле̂  
ня, пошукує посади. Michael Soliv. 
Gorham, N. Dak.

НА ОСІННІ ПЕЧЕРИ 

пабгарпТвші М и  8** мододТ^п і спарпщ,
15 ц 
5 , 

15 ,, 
15 .. 
10 

• • SO

Анґлїйські К азки ...........
Байкп Леоніда Глїбова ...............
Байки Квопа, я 4 образками 
Байки Фовтевя, ■ 4 обранками.
Байки-Небнлицї..............................
Весела Читанка, а образками ................. -
Вечерницї, український гумористичний «вірник ’
Ворожка, тоаарвока забава............... 2 ”
Горбоконик, весела каака 8 образками................ї? "
Запорожці історвч. казка їв- Пвчуя-Лезип^ого " 
Ілюстровані Кггия і* »
Казки Андерсена, обннмають 245 е т о п " 
Казки Братів Гріммів, з образками... . »
Казки дїда Хоми про чудне та химерьч..............  ?« ’’
Коли ще вьвірі говорили, казки для молоді*.' ' in "
Москаль, змпн та царівна, казка............  н
Народні Казки, в образками................................. І? ”
Наші Українські Казки запорожця Матирмки и  ” 
От собі казочки, в двома ілюстраціями..;. ’ ’
От собі аторійки, в трома ілюстраціям* . ........ "
Пів копи казок для веселого м іра ......................  «« "
Подорож Ґулївера до краю Великанів . . . .......«
Подорож Іулївера до краю Лїлїпут в ........... ** "
Робінвоп Круво, брошур. 75 ц., оправлений! щ, 
Тисяча і одна ніч, випуск L 80 ц., вип. II 70 і.

випуск II I ................. ................  ............... ’ ̂
українські Казки, з мвогими образклми.......  |-,о
Українські оповіда.чя................................... ! ! ! .  4і»
Українські приказкії та вагадки.............
Японські Казки, в образками....................  ........ 5̂ "

Хто замовить си:-. книжок на Ц.ОО і взсто, дістанії 
купон на премію вар гости 25 проц. в присланої квоти 

Замовленя і гроні треба посилати нч адресу

RUTHENiAN BOOK STORE
439 N. 6 AVE., SCRANTON, PA.

REMED1UM длн вевилічтіо хори c. Mo« Re-
medium приверне Вам здоровл*!

Оглядайте наочно мій апарат, через котрий наскрізь 
прогляну Вас.е тїло. Найновійший винахід .іїкар- 
ського внаня Зголошуйте ся особисто або листо­
вно по мов Remedium. Бувший доктор відеш ькві), 
а тепер як>Й< рський. знаний добре шановпн і Ро­
димцям. Dr. ЧоЬепЬег?. 608 Fust Gili St., Now York.

T'-j ефоя: 3615 Orcliard.

15 ,5  $ 1 0 0  

наг ороди

jX-ll

Правила до розвязаил загадни.
Віишіть одно чиг.ло від 1 до 1) до кождого квз 

дратика в .и.ии спосіб, щоб сума тих чисіл в кстріЬ 
нвбудіі бік виносила 15. Одного і того сімого числа 
не вільно вжлватн ‘2 рази.. Відгадавши сю загадку, ні- 
шлїть нам її, а коли вона буде влучно роївнзава, на 
вишлемо вам цертифікат на |100 на 4 і арні лоті і 
розмірі 10-000 ква^р стіп, яві паходять (я около їй 
мінут їзди від Ню Иорку. Стала цїна сих іотів визо- 
сить {11)9, і  ви, коли влучно відгадаєте іоввешу іа 
гадку, дістанете сї 4 лоти лиш ва ^99. Ою квоту иі»- 
жете сплатити J5.01 готівкою, а по 53 (Ю ня иісячн! 
сплати.

Корнстайге а сеї нагоди і станьте ся пос/дакк 
власного майна. Лишіть скоро по мапи і близші «и- 
яспеня на адресу:

SLO VAK DEPT.
ROOM 912. 63 PARK ROW, NEW YORK С1ТЛ

Читайте?
Годимцї! He дайте ся обмзвю* 

вати! бели хочете дістати гар- 
ниіі і добрий годинник, т і удайте 
ся просто до вашої русь toї фір* 
ми, а ми обслужимо Віс чоспо 
і скоро.

Єсли хочете, пішлемо В/їм чу­
довий 14 Karat solid gold 
114 Карат, волот. виповяювіві^ 
годинник, критий, О В чудов' ріі- 
блених ковертах, з добрва ах*- 
рикансі-ким верком «17 кая ІшИї 

ґварантованиЙ ,'іисемно на 20 лїт, ва цїну фабри'Ш 
$8.25. — На ce/t самий годинник в иньших к«чр» 
нїях аяалатиге ЗО до 36 дол.

ВАЖ НЕ! За сей гединник заплатите доперва ті>г- 
ди, коли його оглянете і Вам подобае ся. — IIвігіть 
иперед по кат альоґ і докладний опис годвввик >.

EU K O P E A N  B A Z A A R
NEW YORK CiTY.25 EAST 14-th S ГК.,

Руська кольонїя.
Длячого ідете до чужих аґен- 
тів, котрі з Вас тяжко запра­

цьований гріш витаскають ?

Хочете пізнати богату, чудову 
околицю і в ній замешкати; 
В ТІЙ О’гСОЛИЦИ курсують ПО 
фармах трамваї, а церков в 

місци.

Спіідіть ся і пишіть по ін­
формації до:

J. R О М А N D,
BOX 371

ЗВ—  FARMINGTON. Мо.

I
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Ч. З* С В О Б О Д А 9

К А Л Є Н Д А Р .

В Е Р Е С Е Н Ь .

Н.СТ. Д н ї Р у с ь к і  с ь в я т а

21 Четвер Рожд. Пр. Б.
22 Пятн. Іоакима і Анни
23 Субота Минодори

24 Неділя Теодора
25 Понед. Автонома свщм.
26 Вівтор. Корнила сотн.
27 Середа Воздв. Ч. Хр.

НОВИНКИ-
ТУМосквофільським у зу рп ат о ­

рам „Народного  Дому“ у Льво­
ві ,,не везе“ . В висшім суді крає- 

вім у Львові відбула ся апеляційна 
розправа „Общества Народний Домь 

во Львові“ в справі права власности 
на ,,Народний Дім“ . ,,Общество На­
родний Домь“ , як відомо, в першій 

інстанції програло справу, а отеє й 

друга інстанція станула на тім самім 
становищі, що ,,Общество Народний 
Домь“ не по праву посідав дім і 

фундацію, призначену для Українців 

міста Львова, і відкинуло скаргу мо­

сквофілів.

іу Гарний проект. Українці з 

Росії думають над тим, якби то ви­
силати свої діти до Галичини на на-. 
уку в українських приватних гімна­

зіях. У Росії заборонено закладати 

українські школи. Тамтого року вчи­

ло ся в одній нашій ґімназії вже троє 

дїтий з Харкова. Тепер хотять росій­
ські Українці вислати до Галичини 

більше дїтий на науку.

ТУ Прогулька  кацапів  в Р о ­
с ію . Як минулого, так і сего року, 

вислали галицькі кацапи на показ до 
Росії 70 збаламучених галицьких се­
лян. Поїхали вони зпершу у Почаїв, 

де привитав їх арх. Віталій, а відтак 

удали ся до Київа в гостину, до своїх 
чорносотенних побратимів. На стрічу 

прогульцї мав виїхати ,,опікун“ утис­
нених в Австрії Росіян ґр. Бобрінь- 
ский, та не явив ся.

ТУ Кара  на укра їн ську  ґазе- 
ту. Київський губернатор наложив 

на українську Газету, ,,З а с і в 500 

рублів кари, за надруковане статі 

,,3 житя‘‘. Таку величезну кару рід­
ко коли наложують навіть на великі 
російські Газети.

ТУ Польські  пани бють ру сь ­
ких хлопів. В Дорогові, повіт Ста­

ніславів, дня 22. м. м. дідич Козїц- 
кий побив слугу, Андруся'Прокопо- 

вича так сильно, що той лежить хо- 
рий. Та озьвірений пан посилав до 
него післанцїв і сказав, що як поби­

тий не піде до панської роботи, то 

відбере від него засів ярини на чверть- 
морґовім огороді, який був цілим до­

бутком на вижевленє родини. Як пан 
відбере се останнє майно побитого, 

то він хиба умре з голоду разом з 
дітьми. Козїцкий платить по песьому 
за роботу в жнива.

ТУ Смерть достойника цер­
кви. На дни 8-го вересня с. р. по­
мер в Кракові найвисший достойник 

римо-катол. польської церкви в Гали­
чині, князь-кардинал Пузина. Гідність 

кардинала- дістала ся помершому в 
1901. р.

ТУ Стрілянина на турецько- 
австрійській граници. Дня 26-го 
серпня с. р. прийшло до стички між 
австрійськими і турецькими жандар­
мами. Австрійські жандарми острілю- 

вали в Санджак - Новий базар турець­
кий віддїл граничний і убили одного 
підофіцира, а кількох ранили.

ТУ Длячого  цукор  подорож ів?  
Зі всіх сторін дають ся чути слова 
наріканя на подорожіне цукру. Бо 
днесь фунт цукру коштує 7 і пів цен­

та, коли ще перед двома тижнями 

коштував всего 6 цент., а перед ро­
ком навіть 5 цент. Цукровий трост 

толку є се подорожіне тим, що сего 

року не зародила анї цукрова трости­

на, анї бураки; вина за подорожіне 

не спадає отже на трост, лишень — 

на Господа Бога, що дав сего року 

лихі урожаї. Тут однак насуває ся ще 
одна гадка. Як відомо, минувшого 
року приловив тутегпний уряд цу­

кровий трост на великих шахрай- 
ствах, поповнених' підчас оплати цла 
і по доказаню в и н и , присудив трост 

заплатити 600 тисяч долярів кари. 

Кромі того трост добровільно зобовя- 

зав ся звернути урядови 3 мілїони 
долярів як шкоду виряджену своїми 

нечистими маніпуляціями і в сей спо­

сіб ухилив ся перед ще сумнїйшимп 

наслідками. І се є властиво причина, 

длячого терпеливі консументи мусять 
платити сего року дорожше за цукор. 

Отеє суть наші відносини; трост по­
над все; і коли йому не вдасть ся 

ошукати уряду, то за се він дре шкі­

ру з консументів.

ТУ З і ст р аху  перед військом. 
У Винниках під Львовом відобрав 
собі житє 2 1-лїтний хлопець, якийсь 

Масловский. Ударив ся він так силь­

но в околицю серця, що по кількох 
годинах помер. Причиною самовбий- 

ства був страх перед військом, бо 
Масловский мав зголосити ся за кіль­

ка днів до полку уланів як рядовий.

ТУЛюдність міста Львова.  Піс­

ля переведеної в Австрії переписи 

людности з днем 31 грудня 1910 р. 

було у Львові 206.113 мешканців. 
Після віроісповіданя було рим.-кат. 

101.267, гр.-кат. 34.454, еванг. 2792, 

мойс. 56.750. Після мови було Поля­

ків 179.400, Русинів 21.448, Німців 
5.265. Перепиеь цікава тим, що на 

34.454 гр.-кат. тілько 21.448 подало 

розговірну мову руську, а майже 13.-

000 польську. Кромі сего число По­

ляків зросло тому, що 56.000 Жидів 

записано як Поляків.

ТУ П обож н і  монахи. В однім 
московськім монастири проживали ду­

же ,,побожно“ монахи, та найпобож- 

нїйшим був наставник монастиря. Аж 
одного дня кількох монахів отворили 
скриню, де стоять сьвічки і найшли 

місто сьвічок, убране якоїсь жінки. 

Ключ від скринки був завеїгди в на­

ставника. Аж тепер переконали ся 
монахи про побожність свого настав­

ника.

ТУ Ч ог о  то вже в Р о с і ї  не кра ­
дуть . . .  В околицях Астраханя, при 

впадї Волги у Каспійське море, якісь 
оригінальні експропріятори, попереби­

равши ся за московських полїціянтів, 

напали на одну бідну, рибацьку осе­
лю. Тут арештували усїх рибаків, та 

8абрали усї зловлені ними риби. В сей 

спосіб попало ся в руки злодіїв 40.000 

оселедців, які находили ся під пору 
на складі.

ТУ Наче в кримінальній п о ­
вісти. „Вятскій В'Ьстникь“ опові­

дає таку подію: Ялтою проїздила на 
корабли везена етапом громада вязнїв 
з Кавказу, серед котрих загальну у- 
вагу звертав пристійний брунет, літ 
трицять кілька. Був ним бувший учи­
тель реальної ґімназії І. Син сільсько­
го рубача в 9 році житя втїк від бать­
ківської хати і прибув до Москви, де 
ним із милосердя заопікував ся сто­
рож одного дому, уроджений у сім 
самім селі, що його батько. Як 15 

літний молодець розлюбив у собі 50 
літну жінку купця, в котрого служив. 

Купець небаром помер, а молодець 
захопив ціле його майно, а вдовиці 
під загрозою виданя її властям, ка­

зав вступити до монастиря. .Удовиця 

просила й благала коханка, щоби її 
не кидав, але він не дав зворушити

ся й велів її навіть викинути з сво­
його мешканя. Тодї вдовиця, щоби 

пімстити ся на невірнім, донесла влас­

тям, що за його намовою строїла чоло­

віка. Арештовано обоїх і засуджено на 
тяжкі роботи. І, втік одначе в дорозі, і 

скрив ся в Япанї. Там познайомив 

ся з одним російським природознав­
цем, якого вбив і- з особистими 'папе­
рами вбитого вернув до Росії. Тут 

протягом недовгого відносно часу по­
повнив 17 убийств. Вкінці в однім із 

публичних домів, у Ростові над До­
ном, пізнав дівчину, незвичайної кра­
си, котра зробила на нїм так сильне 
вражінє, що викупив її з дому роз­
пуст  й рішив ся взяти до чесної 
праці. При помочи |паперів убитого 

ним природознавця удало ся йому в 
одній з гімназій, дістати посаду учи­
теля. Тут через шість лїт провадив 

порядне житє. Коли його товаришка 
мала стати матїрю, постановив оже­
нити ся з ньою перед приходом на 
сьвіт дитини. Почав старати ся о ме­

трику .дівчини й при сій нагоді вия­

вило ся, що дівчина, з .котрою він 

жив кілька лїт і котра має стати ма­
тїрю його дитини є.....  його рідною
сестрою.

Р о с і я  в цифрах. Від липня 
до 1 -го серпня російські військові 

суди — як обчислює ,,Рєч“ — засу­

дили на смерть 9 осіб! Покарано май­

же трийцять періодичних видань. У- 

вільнено всі слухачки медичного ін­
ституту, що не з’явили ся на лекції 

після 18-го цьвітня. Увільнено з то- 

гож інстититу 6 професорів; 17 сту­
дентів і курсисток висших шкіл Пе­

тербурга вислано на 2 роки по підо- 

зріню за належність до загально го- 
родської * коаліційної наради. Із Киї­

ва вислано 12  студентів за належність 

до;содіялдемократияної. партії. Із Том­

ського вислано 100 студентів техно- 

льоґів з 375 увільнених з інституту. 

Варшавський ґенерал-ґубернатор за­
боронив жити в царстві Польському 

54 студентам місцевого університету. 

Із ломжинської комерційної школи 
увільнили 16 учнїв. Віленський Гу­

бернатор заборонив без особливого 
дозволу допомагати навчаню дітей, 

одводячи для них помешканя. Увіль­

нили з посади католицького настоя­

теля парохії сьв. Казиміра. В Київі 

покарали ' ксьондза Андрушевича 100 
карбованцями за польську таємну 

школу. В Мінську покарали ксьондза 

Маєвського на 200 карбованців за о- 
бразу поліції підчас процесії. Ксьон­

дза Тикоцїна покарано 100 карбов. 

за збірку на реставрацію костела. 

Кучинську вислано з ломжинської 
ґубернїї за те, що поставила статю 

Божої Матери з „тенденційним напи- 
сом“ . Московський ґубєрнатор \ не 

дозволив взяти участи в загально зем­

ському з’їзді на народній осьвітї Дол­

горукову та Фальборку. Вібуло ся 

безліч трусів і арештів в Варшаві, 

Київі і инших містах. Закрито пе- 

тербурське літературне товариство і 

такєж жидівське. Е 1 7 5
ТУ Китайська драма під П е ­

тербургом. В Літовищи під Петер­
бургом в Теріоках розіграла ся в ки­
тайській оселі любовна драма. Літував 
там студент петербурської політехні­
ки, Китаєць Чен*Ші-Му з 25 літною 

жінкою, Китайкою, прегарною Ван-Ю. 
Він занедужав. Відвіджував недужого 

приятель, юнкер миколаївської^ кава­
лерійської школи, бувший офіцир 
китайських військ, вродливий [Тсун-. 
Гао. Він залюбив ся, як* то кажуть 

на смерть у жінцї приятеля. Одної 
ночи вдер ся до її спальні. Гарна а 
чесна Ван-ІО вигнала його від себе. 

Очайдушний та розкоханий^Тсун-Гао 
не дав собі витолкувати, що він на 
фатальнім шляху. Тоді гарна Ван-ІО 

хопила револьвер та 'вистрілила до

нього й ранила смертельно в околицй 

серця. Збіг ся цілий дім. Показало 

ся, що Чен-Ші-Му мав службу ви­

ключно китайську. Мав навіть кухаря 

Китайця. Меньше о се. Тсун-Гао 

скоросьвіт помер, а гарву Ван-ІО 

взято під домовий арешт. Трупа не­
щасного Тсун-Гао перевезуть до Пе­

кіну.

ТУ Девять годин в очах смер­
ти. Читаємо в часописях про таку 
страшну подію: Купець Гільдеман ви­

брав ся з двома своїми товаришами 
на прогульку у Альпи. Всі три були 
повязані один до другого шнурами, 
щоби в небезпечних місцях не впав 
хто в дебру. Коли були на верхах 

Альп, вломила ся нагло під ногами 

Гільдемана тонка крига снігу, і він 
повис над деброю. Коли товариші не 

могли його видобути, спустили його 

глибше, щоби міг на щось оперти ся. 
І Гільдеман в смертнім страсї висів, 

то стояв над деброю, 3000 м. глубо- 
кою, девять годин, аж прийшла поміч 

і його витягнено. Він був майже без 

житя, на пів заморожений і зовсім 
перемочений. По довгих зусилях при­

вернено його до житя.

ТУ Вулькан Етна вибухає.  Як 
звіщають телеграми, вулькан Етна, 

що взносить ся на острові Сицилїя, 

починає опять ворухати ся. В висоті 
яких вісім тисяч стіп понад плесом 
моря, повстали в горі два нові кра­

тери. Над горою піднимає ся вели- 

тенська хмара диму, а з кратерів ле­

тить безустанно попіл і розжарене 

каміне. Довкруги гори, по всіх місце­

востях, дають ся відчувати часті стря- 

сеня землі. Між мешканцями запану­

вав переполох. Сї вибухи, після де­

пеш з 13-го с. м., зросли до такої сти­

хійної сили, що спричинили уже кіль­

ка "катастроф. Потоки - ляви залили 

кілька желїзничих шляхів, ведучих дов­
кола гори, і пливуть на дві стації, 

Мойо і Алькантара. Тисячі робітни­
ків працюють день і ніч, щоб, після 

людських сил, положити границю ог­

ненним потокам. Грозу положеня ілю­

струє найліпше факт опущеня дооко- 
личних желїзничих стацій, а спеціаль­

но стації Мойо і Алькантаро. Сї дві 
стації лежать досить далеко від стре- 
фи виливу ляви і дуже рідко, і то 

лиш підчас незвичайно грізних вибу­

хів, лява досягає тих стацій. В най- 

близшім сусідстві Етни находить ся 

65 місточок і сіл, замешкалих около

300.000 населеня, що управляє не­

звичайно плідну землю.

ТУ Смерть в ляві. На японськім 
острові Гондо почав вибухати нечай- 
но вулькан Азама. Б а бух сей був так 
раптовний, що виливаюча ся з крате­

ру лява залила два товариства ту­

ристів, які згинули страшною смертю 

у филях огненного потоку.

Одно товариство складало ся з 17 

чужинецьких туристів і одного япан- 

ського провідника, а друге товариство 

з 16 япанських дїтий. Инша ґрупа 

дїтий вспіла щасливо урату вати ся.

ТУ Пов інь в Хинах .  В Хинах, 

наслідком виливу рік панує страшна 
нужда. Ріка Янґсекіянґ є в деяких 
місцях на 45 миль широка. Її филї 
розлили ся по краю; затоплюючи 
просторонь 700 квадратових мид*>. 

Половина населеня, заселююча уро­
жайну колись і богату долину, зги­

нула в воді, а решта стовпила ся в 

містї Нанкінґ, де в наслідок того ви- 
бухли пошестні недуги, що порива­

ють денно по 300 жертв. Такі самі 
сумні вісти надходять з богато ин­

ших міст. Катастрофа ся є тим страш- 

нїйша, що повінь надійлша власне 
під пору, коли збіже на полях до­

стигло, і лиш ждало на женців. Як 

місцеві англійські часописи впевню­

ють, сегорічна катастрофа є найстраш- 
нїйшою в історії Хин.
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Без праці.
(Казна Івана Франка.)

(Дальше.)

Та тілько на другий донь не так 
стало ся, як він собі улоЖав. Госпо­

диня збудила ся троха па пізно, а 
поки подоїла корови, поки прилаго- 
дила Іванови до торби їду на весь 
день до лїса, поки Іван дігнав худо­

бу з села до лїса, вже сонїчко на не­
бі підійшло ,,на дві к о ц ю б и К о л и  
Іван зі своєю худобою прибув до 

вчорашної смереки, застав там уже 

всїх других пастухів. Гринько роз­
повідав їм про муху, показував за­
тичку і веї, один по дру гім притикали 
З̂ хо до смереки, а послухавши довшу 
або коротшу хвилю, потверджували, 

що ,,славно бестія грає“ .
— Ага, ось іде Іван Лїнюх! — 

скрякнув один пастух, побачивши 

Івана.
— І як звичайно, остатдий надла- 

зить! — додав другий.
— А знаєте, — сказав Гринько, — 

він учора мало що не плакав за отсею 

мухою!
— Як то за мухою?—запитали всі 

гуртом.
— Ну, так. Під милий Біг мене 

просив, щобим її випустив.
— А то за про що?
— Або я знаю? Казав, що йому 

її дуже-ж то жаль.
— Жаль йому мухи! Ха, ха, х а ! 

Мушачий тато! Мушачий тато! — 
сьміяли ся пастухи, скачучи довкола 

Івана і поштуркуючи його зо всіх 

боків.
Е, дайте йому спокій ! — сказав 

один. — Може то його мати, або баба- 
відьма по смерти мухою перекинула 

ся. то він так за нею просить!
Хлопці дивно якое.> глянули по собі 

при тих словах. Прикро їм зробило ся, 
замовкли. Аж старшій пастух, пару­
бок може двацятилїтяий розбуркав їх.

— Що ви, дурні, дурниці вигаду­

єте ! Махайте за худобою! А коли 
Гринько зловив собі муху і хоче її ту 
для музики тримати, то нехай ніхто 

не сьміє її випускати! Розумієте ?

Сім день трівала та музика; сім 

день увязнена муха бренїла в дереві. 
Іван сам не знав, що з ним діяло ся 
через тих сім день. Муха в смерецї 

не сходила у него з думки. Коли їв, 
зараз собі пригадував: а муха там десь 
бренить, пищить, з голоду гине ! Коли 
лягав спати, думалось йому: а муха 

там не має спочинку, все пищить! 
Коли будив ся, перша його думка 
була: а муха там десь пищить у 
пітьмі, не бачить сонїчка; до котрого 
так полискувала ся і крильцями ме­
рехкотіла ! І хоч пасучи худобу часте 

переходив коло тої смереки, то все 
заставав там когось з пастухів, що 
слухав ,,музики“ , т. є. бренькоту 
мухи. Інколи й сам він притикав ухо 
до смереки а за кождим разом дізна- 
вав вражіня так само сильного і но- 
трясаючого, як і за першим разом. 
Може бути навіть, що застрягли йому 
в памяти слова пастуха, що муха 

тота може бути його мати або баба, 
перемінена за кару в таке сотворінє,
бо інакше нідки-ж би у него бпав ся 
такий жаль, коли всі другі тілько 

Ьтїшають ся ,,музикою" ?

А бренькіт в смерецї за кождим 
днем ставав ся щораз слабший. Вкінци 
семого дня, коли Іван нарешті пер­
ший прибув до лїса і не застав нікого 
коло смереки, він відважив ся витяг­
нути проклятущу затичку, щоби ви­
пустити муху на волю. Але муха з 
дірки не вилазила. Притулив ухо до 
смереки — нічого не чути. Встромив 
у дірку тоненький патичок, але в 
дїрцї ніщо не рушалось. Ось він устро­
мив назад давню затичку, тцоби другі 
не казали, що він муху випустив.

Ще раз притулив ухо до смереки і 
надслухував уважно, але бренькоту 

не було чути. Очевидно муха здохла 

а голоду і муки !
А телер нараз, по чотирнадцяти 

роках в уха його врізалось мов візтрє 

ігли те саме бренькотанє, котре ко­
лись через сім день, день по дневи 
чув у смерецї. Він мимоволі затремтів 

і оглянув ся довкола. Боже, чи-ж се 
була-б річ можлива? Він находив ся 

як раз коло тої самої смереки, в котрій 
перед чотирнайцятьма роками його 
пустий товариш Гринько зашпунту­

вав нещасну муху. Що більше, в сме­
рецї стирчав іще той самий патичок, 

котрий тоді Гринько віткнув був у 
дїрку за мухою. А той тонесенький 
бренькіт — відки він розлягав ся? 

Іван одним духом поскочив ід смере­

цї, притулив ухо — і мало не зомлїв. 
Жалібнай, болющий і наскрізь про­

шиваючий бренькіт справді виходив 

із тої шпарки затканої патичком!
Одним сильним поривом Іван ви­

тягнув затичку.
Якесь тяжке, глибоке зітханє прой­

шло по цілім лісі і голосною, луною 
відізвало ся в Івановій душі. Потім 
хвилина мертвої типгі. Потім щось ти­
хесенько зашелестіло в щілині дере­
ва. А потім звільна зі щилинп поча­
ло щось висувати ся. Іван з несказа­
ним жалем і співчутєм вдив.іював ся 
в ту чорну точку, в котрій, бачилось, 

пізнавав чорні лапки і чорну, бли­
скучу голову мухи. Але чи-ж се була 
муха? Чорні лапки, коли їм близше 
приглянув ся, видались йому почорні­
лими. кістлявими руками, 'зовсім по­

дібними до людських, ба й голова по­
чала набирати людської подоби, по­
чала більшіти, змінювати барву і ви­
гляд. Іван остовпів з переполоху і за­
крив лице руками. А коли по хвили 
відняв руки, перед ним стояь старець 
з довгою бородою, скулений, 8 лицем, 
що виражало невисказну втому і ослаб­

лене, в одежи незвичайній, фантас­

тичній, не то пустинника, не то бо­
жевільного.

III.

— Всякоє* диханіє да хвалить Гос­

пода! — скрикнув переляканий Іван.

Старець усьміхнув ся жалібно і 

простяг до Івана обі руки.

— І я хвалю, синку, і я хвалю,
— сказав тихим, ледво чу тним голо­
сом. — Ох, спасибі тобі, небоже, сто­

рицею спасибі, що ти увільнив ме­
не з сеї страшенної темниці!

— То... се... ви були, Дідусю? — 

пробулькотїв Іван, не знаючи, що 
має сказати і до кого говорить. — А я 

думав, що се муха.

— Ой, муха, синашу, мухь! Ворог 

мій тяжкий перемінив мене в муху і 

гонив за мною в виді чорно/ жовни, 
а коли я перед ним сховав ся до сеї 
шпари, то він шепнув тому дурному 
хлопчиськови, щоби мене заткав кіл­

ком! Ой, тай протерпів-же я, протер­
пів, Боже мій єдиний!

— Але хто-ж ви такий, дїдусо?— 
запитав Іван.

— Я, синашу, Дід бескидськнй — 
може чував що коли про мене?

— Дід бескидський? Той сам, про 

котрого казки на вечернипях розка­
зують?

— Той сам.

— Про котрого говорять, що під 
землею живе і Довбушевих скарбів 
пильнує?

— Той сам.
— А правда се, дідусю, що тих 

скарбів така сила, що й на двадцять 
чотири вози-би їх не забрав?

— Далтко більіпе, небоже.

А правда се, що ви на Чорногорі
обернули до гори дном той камінь, 
на котрім Довбуш викував хрест на 
знак, що під тим каменем є вхід до

печери з його скарбами, так що те­

пер ніхто анї того каменя, анї того 

входу віднайти не може?
— Правда, синашу, правда, здви­

гав ся я погано при тій роботі, аж 

міні щось в крижах трісло, так що 

від тодї випростуватись не можу.
— Так вам треба! — скрикнув Іван.

—  Було не лакомпти ся на чужі скар­

би, котрі-б може не одному бідоласі 

в пригоді стали.
Дід довгим, сумовитим поглядом 

зміряв Івана.
— Ей, сину, сину, — сказав, — 

яка-ж ти ще дитина!
— Добре вам казати: дитина! — 

скрикнув обурений Іван. — А ось як­

би вам прийшло ся так як міні на 
кождий кусник хліба, на кожду мізер­
ну лахманину так тяжко гарувати та 

зносити людські примхи, то певно-б 

ви не тої засі півали.
Дід нічого на се не відповів, тіль­

ко раз у раз жалісливо хитав головою.
— Але щс-ж се за такий ваш во­

рог, — спитав з перегодом Іван, — 
що вас запакував у отею щілину?

— Се найстарший опир і чарівник 
з Бусовищ. Мав в ір і  від давна на ме­

не злість, ще задля небіжки жінки.
— То ви й жінку мали? — скрик­

нув Іван.
— А як-же, синку, мав! І лишила 

міні одним одну дитину, донечку. Го­
споди мій, що то там з нею стало 
ся! Чотирнадцять літ як один день 

тому лишив я її, ще в колисці, ма­
лесеньку, тілько мій слуга, старий 
Віюк сліпий остав ся при ній. Чотир­

надцять літ я промучив ся в тій про­
клятій шпарці, тоскуючи не стілько 

до свободи, до лїса, до скал, до гір, 
скілько до моєї коханої дитини. Ой 

сину, що я перетерпів за тих чотир­
надцять літ, що я перетерпів! Але 
Господу Богу слава, теч ар ^се мину­

ло, тепер я вільний! Ти, синку, мене 
увільнив, і я тобі віддячу ся. Ходи
зо мною до моєї хати. Веди мене, не­
боже, бо я такий змучений, такий 
ослаблений, що не г’наю, чи й зду- 
жав-би я доволоктись до дому.

— А далеко ваш дім?

— Дім мій, синашу, великий. Коби 
ми тілько добрали ся де першого вхо­

ду, то там я вже дам сібі раду.

— То добре, ходімо! — сказав Іван.
Дід поступив пару кроків, але за-

раз-же мусів сісти на пеньку.-

— Нї, зинку, — сказав стогнучи,
— не можу я йти. Ще раз мушу те­
бе просити о прислугу.. Візьми мене 

на плечі, пронеси старого, не пожа­
луєш свойого труду.

Хоч і який лінивий був Іван, та 

сим разом він не дав ся довго про­
сити і взяв Дїда па плечі. Старий був 
легесенький як перо, так що Іван 

майже не чув його тягару на собі і 
йшов зовсім свобідно.

— Ось туди, синашу, ось туди! — 

сказав Дїд, показуючи Іванови зарос- \ 
лу, майже незапримітну лісову сте­
жечку, що вела стрімко під гору і, 
бачилось, губила ся в гущавині.

IV.

Зразу нїс Іван Діда на плечех з 
охотою і не чув ніякого тягару. Стеж­

ка, зразу доволі невигідна, потому 
пішла по рівному, а далі скотила ся 

в низ. Але коли опізля прийшлось 
лізти знов лід гору, коли Іван кілька 
разів потикнув ся, коли кілька буко­
вих галузок пьвігнуло його по лицю, 
пробудила ся його натура і він по­
чав воркотіти. Зразу стиха, а де далі, 
все голоснїйше.

— Що я дурень, сего хіба сліпий 
не побачать!... А щоб тебе трлетен- 

ний з такою коренюкою, мало чоловік 
тте впав!... Чи чорти мене підвели 
дряпати ся десь кудись на лису гору!...

І nor-язу другу голову я' властиво 
туди плентаю ся?... — Такі і тим

JjC -L_f _  ____________________  ____

подібні уривані реченя час від 4acv 

ви літа їй з його уст, при чім він {1  

за разом енерґічно спльовував і аоадм 
нееЕерґічно охав та постогнував 

Дід тимчасом сидів спокійно на 
його карку, звісивши йому обі ноги 

на груди, і бачилось, що- зовсім по 

чув Іванового воркотаня. Та все такі 

дивна річ: від хвилі, коли Іван почрв 

воркотати, почув також на собі деякий 
тягар. Зразу незначний, але по кірі 

того, як змагала ся його неохла 

збільшував ся й тягар. З по'.атку 

Іван мав таке почуте, що несе пока­
ру за ременем, пізнїйше — щ0 мак 

на плечех невеличку боклажку го­
рілки, по якімось часі - що двігає 

порядну вязанку дров. Рівночасно 
почало йому здавати ся, що по;орож 
його тягне ся щось дуже довго. Чув, 

що рясний піт його обливає і в грудях 

починає йому н© ставати духу, Вор- 
котанє перемінило ся в голоеш на- 
ріканє:

— Ой доле моя проклята! — бідкав 
ся Іван, важко ступаючи під гору по 

вистир чаючих каменюках. — Коли-ж 
ти перестанеш кепкувати надо мтло? 
Думав чоловік, що собі калиночку 
відпочине в лїсї, але де тобі! Підку­

сив мене нечистий витягнути той 
патичок і випустити отеє старе стра­

ховище, а тепер на маєш, неси йото 
на плечех і чорт знає куди. Тай 

тяжкі-ж ті порохнаві костомахи, Госпо­
ди ! Немов-би мінї цілу гору на плечі 
втелющив!

І справді тягар на'Іванових плечех 
робив ся чим раз тяжшпй. Вів чув, 

що весь під ним подає ся, що коліна 
під ним дилькотять, що в очах Рому 
темніє, що млість на рего бє. Йому 
бачилось, що не встоїть довше, що 
мусить упасти. Хотів зупинити ся, 
спочити, віддихнути, але я к р с ь  неви­
дима сила не тілько не позволила 
йому впасти, але навіть по давала 
йому зупинити ся на однім місци. 
Ішов тай ішов далі.

— Діду, 6й?і Діду ! — стогнав Іван, 
уже но на жарт умліваючи.

— А чого тобі, синашу? — запи­
тав Дїд.

— Як?:й біс із тебе такий тя« 
жезний ?

— Я, синочку?*— лагідно відказав 
Дїд. — Снить ся тобі, небоже. Куди 

вже мінї ло чотирнадцятилітній тем- 
ници та тягару набрати?

— Якто^снить ся мінї?— ледво 
сопучи відказав Іван. — Але-ж Діду, 
адже я паду, ломаю ся, гину під 

твоїм тягаром!
— Не бій ся, рибонько, — спокійно 

відказав Дїд. — Се тілько так тобі 

здає ся.
— Що се, ти ще кепкуєш із мене, 

старий костогризе? — силував ся 
крикнути, але тілько пропищав Іван.

— Нї, не хочу довше двигати тебе. 

Злізай!
— Іди, йди, душенько! — з не- 

зворушеним супокоєм сказав Дїд. І 
Іван справді йшов, хоч і як не хогїв, 
xov і як страшенно був зіслаб. Він 

дряпав ся все під гору та під гору, 
а й гора та тепер видалась йому без­

конечно високою та стрімкою.
— Але я не хочу йти ! Не х'^у 

тебе двигати ! — пищав Іван. — У 
мене лехке розірве ся з натуги!

— Нї, не бій ся, не розірве ся, "  

потішав його Дїд.
— Але я не хочу ! Не хочу! Чорте, 

злізай ft мене! .— просив і лютив ся 

Іван.
— Але синочку, прецїнь-же ти дав 

мінї слово. Тай заплату маєш від 

мене дістати.
— Нехай тебе громи бють з тзоєю 

заплатою! Нічого не хочу, тілько 

злізь ! Дай міні спочити хвилину
— Іди, йди, небоже, — мовив Д1Л-

— Уже недалеко.
(Дальше буде..
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Книжки надіслані до редакції.
Герцеґов інськ і  о п о в і д а н я .  

Написав Светозар Чорович. З серб­
ської мови переклав Плятон Карпин- 
ський. Видавництво „Народної Біблїо- 

теки“ . Рік І. Число 10—11 (15 мая 
1911). Одвічальний редактор: Андрій 
Веретельник. Чернівцї, 1911. Видає 
Видавничий Відділ Союза руських 
хліборобських спілок на Буковині 

„Селянська Каса“ . Сторін 44. Цїна 

40 сот. — Зміст: 1 . Малий жебрак. 
2. Герцеґовінка. 3. Вістун. 4. Кляті 
вороги. 5. Чий паркан. 6. На стрічу.

Дяк. Оповідане Марка Вовчка. 

Видавництво „Народної Бібліотеки 

Рік І. Число 12, 13 і 14. (За червень 

1911.). Чернівцї, 1911. Сторін 83. Цї­
на не подана. — „ Народ на Бібліоте­
ка" виходить книжочками в обємі 

двох аркушів друку (32 сторін) два 
рази на місяць кождого 1 і 15 дня. 

Кожда така книжочка становить для 

себе цілість. Річна передплата до А- 

мерики виносить 1.50 дол. Гроші тре­

ба слати на адресу: „Народна Біблїо- 

тека“ , Чернівцї, ул. Панська ч. 33. 
(Буковина), Поодинокі книжочки „Нар. 

Бібліотекиможна дістати в Книгар­

ні Наукового Тов. ім. Шевченка у 
Львові, Ринок ч. 10. (Galicia-Austria).

Американець. Веселий образ з 

житя народу зі сьпівами в 3-ох діях. 
Написав Мстислав Рус. Видавництво 

Руської Книгарні в Америці. Накла­

дом Руської Друкарнї N. Sixth Ave., 
Scranton, Ра., 1911. Стор. 48. Цїна 

15 центів. — „Американець", се лег­

ка драматична штука, що надає ся 
до вистав у наших початкуючих ама­

торів. Поручаємо сен невеличкий і 

безпретенсіональний твір усім нашим 

драматичним кружкам в Америці.

П ереписка  МихайлаДрагома­
нова з Мелїтоном Бучинським 
1871—1877. З портретами й факсімі- 

діями кореспондентів. Зладив М. Пав­

лик. (Збірник фільольоґічної секції 
Наук. Тов. ім. Шевченка, т. XIII.). 

У Львові, 1910. Накладом Наук. Тов. 

ім. Шевченка. Стор. X I I I+354. Цїна 

4 корони. — Ся обємиста переписка 

(74 листів) попереджена передмовою 

впорядчика, д. М. Павлика.

Матеріяли до житєписи Оси- 

па Ю р ія  Гординського-Федько- 

вича. З перводруків і автоґрафів зі­
брав, упорядкував і пояснив: Др. О- 

сип Маковей. Українсько-руська Бі­

бліотека. Видає фільольоґічна секція 

Наукового Тов. ім. Шевченка. Том 

V. (Писаня Осипа Юрія Федьковича. 

Перше повне і критичне видане. Том 
IV.). У Львові, 1910. Стор. X I I+654. 

Цїна брошурованого примірника 5 
корон.

Просить ся ласкаво приняти 

до відомости, що книжки, поміщува- 
ні в рубриці „Книжки надіслані до 

редакції44, не суть на продаж. їх над­

силають всілякі видавництва лишень 
в однім примірнику для оцінки чи 

рецензії, і вони остають власностю 
редакції. В редакції набути можна 

виключно тільки ті книжки, яких 

спис постійно поміщує ся в рубриці: 
„Книжки, котрі можна дістати в ре­
дакції „Свободи4*.

В с е н а р о д н е  В іч е
В Jeannette, Ра.

в справі: 1 ) дрогобицьких виборів, 

2) народних шкіл в Галичині, 3) в 

справі фонду бл. п. о. Николая Сте­

фановича, — відбуде ся 

в неділю, 24. вересня, о год. 2. попол.
На віче запрошує ся всіх Русинів 

і Русинок з Jeannette, Ра. і околиці.

КОМІТЕТ.

Велике всенародне! віче
в McKeesport, Ра.

відбуде СЯ

ДНЯ 24-го ВЕРЕСНЯ 1911 Р.

в церковній гали, на розї Sinclair & 
Ringgold Sts.,

в справі нашого героя М. Сїчинського та 
усталеня фонду бл. п. о. Н. Стефановича.

ПОЧАТОК О ГОД. 4-ій ПОПОЛ.

Віче розпічне ся панахидою за душу 
бл. п. о. Н. Стефановича, точно о 4-ій 

годині пополудни.

До участи сердечно запрашає усіх 
щирих Русинів і Русинок з міста та 
з усіх близших і подальших місце- 
востий

(37—38) Комітет. ■

Потреба робітників
до майнів, каміньоломів, зелїзних до­
ріг, цеголень, на фарми, до рестав- 
рантів, сальонів і до готелїв. Потре­
буємо також людий фамілїйних і са- 
мотних~дївчат до фабрик близько Ню 
Йорку. Голоситись на адресу: A. Miller, 
196 Е. 3rd Str., New York, N. Y. 36—39

38—40Рент подешевів.
у найвигіднїйше приміщених комна- 
тах в Джерзи Сіті. Пять мінут ^ходу 
до фери і тунельової стації. Голоси­
тись до сторожа (janitor) при 133 
Grand Str., Jersey City, N. J.

П 0 Ш У К У В А Н Є .

Хто би знав, де перебуває моя же­
на Текля Бемко, 
з дому Текля Ра­
тушна, котра втїк- 
ла, полишаючи ме­
не з двома малень­
кими діточками, 
зволить як най- 
скорше донести МЄ'7 
нї, а дістане 5 до­

лярів нагороди. 
Моя адреса: 

Stephan Bemko, 203 Greene Str., 

Brooklyn, N. Y.

ЧИТАЙТЕ! фарми і лоти 
-.....— на продаж. = ..
Родимці! — Отсим повідомляю Вас, 

що компанія

INVESTM ENT CORPORATION
котра продає землю

в YORKTOWN, VIRGINIA

установила мене ОДИНОКИМ СВОЇМ 

АГЕНТОМ ДЛЯ ВСІХ РУСИНІВ.
* Настають часи бевробітя. Хто мас який гріш а не 
хоче його стратити, нехай завчасу купить собі ф*рму 
або лоту і то в такім місци, де би мав спосіб легко 
прожяти і забезпечити собі добру роботу. Таке місце «

в YORKTOW N, VIRGINIA.

- Землі ва продаж не богато. Тому нехай' кождий 
спішить, щоб забезпечити собі сталу роботу. Покинь­
те мійські дими, майни та гучні фабрики, де 
дрожите що хвиля о своє житє, а йдїть на сьвіжий 
вовдух, чисту та вдорову воду, важийте безжурно 
на лонї природи у вічно веленій Вірджінїї. Будова 
двох великих фабрик уже кінчить ся, а роботу діста­
нуть там лиш сї, що купили фарму або лоту. Доси 
осїло там вже около 20 родин руських а польських 
до 60. Руська кольиїя положена осібно. Земля пре­
красна і богата Скоро лиш абільшнть ся число Ру­
синів, сейчас буде поставлена руська церков. Місце 
під церкву і на цвинтар уже готове.

Майнери! Спішіть ся. поки мавте нагоду. '
Прошу явити ся лнчно наііаіанїйше о 11-ій год. 

перед полуднем кождого вівтірка.

По всякі інформації пишіть до руського аґевта Ва­
силя Матолича. Адресуйте:

В. M A T O L I C H ,
821 N. Franklin St, Philadelphia, Ра.

£уСЛИ обовяжете ся платити ли- 
^  ше 2 центи на день, пішлемо 
Вам красний 14 К. золотий (gold- 
filled) годинник, гарантований на 
20 літ. — Пишіть по катальоґ до:

S. G. WATCH CO
1087 Lexington Ave., New York, N. Y.

Жінки! Учіть ся акушерства.
6 се хороше занятє, запевнююче Вам 

гарний заробок на усе житє. Адре­
суйте : Doctor С. Deutsch, 40

229 Eaat 14tb Str, New York, N. Y .

Tel. 933 Stuyvesant

Російсько-Американська Лінія
ОДИНОКА ЛЇНЇЯ БЕЗ ПЕРЕСЇДАНЯ 
— МІЖ РОСІЄЮ І АМЕРИКОЮ. —

Ш 0йя Зо рошврЗаму, Ш Зея до ДТбаво.
,.КУРСК“ — 28-го Септембра 

„ЛІТУАНЇЯ11 — 21-го Октобра 
„БІРМА“ — 11-го Новембра

I I I  кляеа $29.00 
II  кляса $45 00 
Ї кляса $52.00

I I I  кляса $30.00 
И кляса $47.00 
І кляса $62*00

По близші подробиці просить ся ввертати до наших 
агентів або до головного заступництва;

А. Е. JOHNSON & CO. 27̂ y o r £ n . y

!

лати анї цента, а наперед

р и к  5 цдащ .
бели обовязувте ся 

платити по 5 центів 
денно, то пришлемо 
Вам сейчас на кре­
дит: гарний 14кара- 
товнм золотом на­
повнений (gokifilled) 
годинник, критий, о 
трох ковертах, в пов- 
пою писемною ґаран- 
ціею на 20 літ, а та­
кож красний ланцу- 
шок в дармовисом

Цїна годипника і 
ланцушка а дармови­
сом лише $26- Тепер 
ие потребуєте приси- 
пишіть по катальоґ,

долучуючи пару марок на пересилку і відповідь.

HORTON BLDG.
, EAST 125 STR,
1 NEW YORK , N. Y.New York. Auction Co

»•

I
I
I
I
I
I

Дім на продаж
B B A B Y L O N ,  N. Y .

Новий дій на дві фа- 

мілїї, один рік як збу 

дований, 28x30 стіп, (лот 

величини 50x150). Дуже 

добре місце для бізнесме­

нів. Сей дім вартує біль­

ше як 3.000 долярів, але 

я продам за 2.300 доля­

рів, бо з причини лихо­

го здоровля мушу виїха- 

ни до Европи. Робота в 

тій місцевости йде дуже 

добре, дім зааеекурований 

на 3.0С0 долярів, тож по­

рука далеко безпечнійша 

нїж в банку. Не хочу ви­

хвалювати свого власно­

го дому, але хто його по­

бачить, переконав ся, що 

він варта сї гроші'. Го­

лосіть ся на адресу: 

»Sam Bojko.

Box 173, 

Stamford, Conn.
35-38

Цигаретки
з корковим закінченем.

Лиш подумайте! Десять таких циґарет з 
найліпшого і пахучого тютюну за 5 центів! 
Так цінних циґаретів доси не було. Се є оди­
нокий витвір нашої довголїтної практики і ве­
ликих улекшень у виробі. Продаєсь їх всюда.

The Americi-Л 
Tobacco Co.

I l l  Fifth Ave, New York City

Позахатні робітники.
Робітники, виставлені на холод і вохкість, 

уникнуть докучливих болїв ревматизму і невраль- 
ґії, уживаючи д-ра Ріхтера „Pain Ехре11ег-у*‘ в 

хвилі, коли почують перші кольки (ломаня).

Сей лїк має запевнену постійну славу від 43 
лїт. Уживають його скрізь по цілім сьвітї, а ді­

стати його можна у всїх друґсторах Злучених 
Держав по 25 і 50 центів за фляшку.

Уживайте його також в случаях напруже- 
ня мускулів, звихнень, болїв в суставах ,  
в боцї  і в грудях, болю зубів, уший і жо- 
лудкових корч ів .

Повне поучене в руськім язицї находить ся 
в кождій коробцї.

Будьте уважні і вистерігайте ся численних 
наслідувань. Правдивий Pain Expeller находить 

ся тільки в такій коробцї, яка тут представлена 
на образку.

Сей лТи вирабляють

F. Ad. Richter & Co.
213—215 Pearl Str., New York City

T A H A  ПРОДАЖА ШИФКАРТ.
Одинока руська аґенція шиФкартова в |4ю Йорку.

R A U f H F I  По пРИЧжнї к о н к у р е н ц і ї  між лініями, можете 
U i l J l l l i L  . під нас відїхати до Старого Краю найменшим кош­
том на добрих, поспішних шифах на Гамбург, Бремен, Ротеодам 
і Антверпен. г

Желаючі скористати в нагоди низької цїни, повинні удавати 
ся до нас аі всякими запитами 0 інформації і о час в ід п л и в у  

кораолїв. 1

Жиючим подальше під Ню Йорку, завчасу вамоилявмо місця 
на шифах як і наші аґеити встрі чають пасажиріп на стаціях 
‘depot) в Ню Йорку. Ми стараемо оя о вигоду пасажирів, як та­
кож і про їх багажі і нічлїг. •

КРАЯНИ І По що йтв до ч7жих< “отр1 Вас не розуміють,
*  Л І*Н ІЖ  • коли можете удати ся до нас так,як до сиого дому. 

ь -̂то ма,в вамір їхати до старого краю, affo спровадити кого до

О г К а ’887 7ДаСТЬ “  А° * ,,,, РГШ“°’ Щ° А* ™ 6 А°6^  -  Нумер телефону агенції єсть:

Удавайте ся особисто, листовно або по телефовї до:

G. KUNASHEVSKY, 179 Ea»t 3rd Str.. New York. N. Y.

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM
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Ч. 38

15
80

15
35
25

10

к н и ж к и
котрі можна дістати в друнарнї 

„Свободи” :
цнт.

Ангел та пустельний......................  15
Америка..........................................
Американець, веселіш образ з жи­

тя народу ........................ ..........
Бери та читай ...............................
Борба кляс і чому робітники орґа-
нїзують с я ........ ..............................
Весела книжочка з образками---
В Старім і Новім краю ..................
Гостина сьв. Николая, драматична

гра для дїтий.................. . ..........
Доля галицької сироти........ .......... 5
Дещо про зьвірята ....................... ЗО
Дещо про права і суди................  10
Дорога до сьвідомости ................  10
Еміґрант .................... .................... 1*
Журавлї ........................................  Ю
Житє, зарібки, орґрщзації і т. п.

в Зл. Держ.................................... 15
Зуб за з у б ................................ .. 10
Казки за Циганів.......................... * 10
Коротка історія Р у си ....................  10
Капітал і праця ............................. 15
Казки про Жидів ..........................  15
Книжочка рахункова ....................  50
М ар ія ..............................................  Ю
Монгострадальний народ .......... .... 2С
Народний рух астр.-угор. Русинів 15 
Оповідане про Алї Бабу і сорок

розбійників ................................. 20
0 підземних скарбах...... .............. 25
Оповіданя про заздрих богів........  10
Про нутро землї............ ................ 25
П окуса.......... ................................. 10
Про кінець сьвіта................ .......... 15
Рицар і смерть .........................: . .  б
Розмова Поляка з Русином..........  10
Релігійні вірованя..........................  20
Русько-анґлїйський тлумач..........  60
Слово ч. 5........................................ 15
Слово ч. 6........................................  15
Страшна пімста ............................  20
Смерть .......................................... • Ю
Степові люди ..................  15
Страйк . . ........................................  20
Стріляй на смерть, робітнича драма 15
Товарпска ворожка........................  15
Хто з чого жиє ............................... 15
Унїя в Америці...................... 'і • • • 20
Які то є люди на земли, з 20 образ. 50 
Як мужик ходив до царя правди

шукати ......................................... 15
Через кордон .............. .................. 15
Хлопська доля ....... ......................  5

1 Друки.

Метрики шлюбні ............ .............. З
Метрики смертп ............................ • З
Помяник за померпшх................ .. Ю
Папері листові з вінетами, оден.. .2

Молитвенники і ннижни богослужебні 
та релігійні.

Звичайна оправа.

.Новин Завіт ................................  2.00
Псалтир ........................................  1.00
Бог Надежда М о я ...................... • 1.00
Хліб душі .......... ............................ 60
Хліб душі, латинськими буквами . 84
Дорога ............................................
Дорога, малин ............ ...... .........
Друг душі ......................................
Гирі Серце .................. ..................
і іоо; Ипк Церковний, м:»лип ........
Ь'.їг нпк Церковний, мал. лат. бук.
■Міілпткі'ННИк, галицкий ................
У' ;!."і!ір. малий ................ ...........
< вінце Душі ..........................
^■•ііНПЧОК .....................................
H ші'іок найкрасшир пісень цер. 
Л.іг;*льскіій хор, збірник иародно- 

це* ков. пісень під ноти ч. І. . . .  
ЛигельскшІ хор, чаеть II. ..

Цїни і правила оголошень в „Свободї11.

1) О ГО ЛО Ш ЕН Я БИ ЗН ЕСО ВІ, які 
йдуть довший час (від з місяців до року) пла­
тять ся після спеціальної тарифи, яку інте- 
ресоваиі дістануть на жадане листовно.

і-о, 2-о або 3”И разові О ГО ЛО Ш ЕН Я  
БИ ЗН ЕСІВ по з цнт. від слова за кождий 
раз.

Д Р ІБ Н І О ГОЛОШ ЕНЯ, як: мітинги 
брацтв і товариств належачих де P. К. Сою­
за поміщає ся безплатно оден раз в рз'бриці 
„Р ух в Відділах P. Н. Союза” .
• О ГО ЛО Ш ЕНЯ П Р Е Д С Т А В Л Е Н Ь  Т Е ­

А Т Р А Л Ь Н И Х  І Б АЛ ЇВ  по 2 цє’іти від сло­
ва для брацтв і товариств належачих до Р. 
Н. Союза, а для товариств неналежачих до 
P. Н. Союза по 4 центи від слоіа.

П О Ш УК УВАН Є  О СІБ І РО БО ТИ  по 2 
центи від слова за найменче Ю сл.в.

КО НКУРСИ П АРО Х ІЙ  і иньші по З 
г;енти від слова.

ПРОПОЗИЦІЇ Ж ЕН И ТЬБИ  по ю  цен­
тів від слова за найменше ю  слів.

Одноразове оголошене адреси 25 цнт.
2) Належитість за всяке оголошене му­

сить бути прислана з гори та в цілости. В 
противнім разі оголошене безуслівно не по­
міщає ся. Належитість за дрібні оголошеня 
можна присилати також почтовими марками.

3) Кожде оголошене му сит;, бути в редак­

ції на тиждень перед датою виходу того чи­
сла часописи, в якім воно має бутя поміще­
не. Оголошень телефоном не приймає ся.

4) За зміст оголошень або за відвічаль- 
ність оголошуючих ся в часописи фірм ре­
дакція не прийм&є ніякої відвічальности.

5) Кого-б скривджено, або з ким зле Об- 
ходжено-б ся в тій фірмі, яка оголошує ся в 
нашій часописи, нехай про се сейчас пові­
домить редакцію, а коли подасть достаточні 
докази ошуства, викине ся оголошене несо­
вісної фірми; кромі сего редакція доложить 
всіх старань, щоб ошусга потягнути до від­
вічальности.

6) Редакція має право відкинути або пе­
рервати яке небудь оголошене, не подаючи 
причин.

7) Редакція має право жадати від фірм 
або незнаних осіб, щоб прислали докази, 
що ведуть свій бизнес чесно і дїйсао змо­
жуть додержати того, що обіцюють в оголо- 
шеню.

8) В оголошеню мусить бути тільки 
правда. Редакція має право відкинули всяке 
підозріле оголошене.

9) Оголошеня мусять бути писані пером, 
виразно і на одній стороні паперу.

ю ) За дрібні оголошеня редакція не ви­
силає ніяких поквітовань.

Михайло Угорчак, Я У 'й і» й ь
РУСЬКИЙ ХАРАКТЕРИЗАЛОР,

випоясичае ріжні українські і идьші костюми 
на представлена і характеризує по низьких 
цінах. Замовлена прннішае що найменше на 

8 днів пзред предетавленем.

5—
П етро  Я рем а

РУСЬКИЙ ПОГРЕБИ UK

випозича» кври- 
чі на васїпи, хре­
стини І ВСЖІ DDV- 

Г ; забави.
II;» Ave. а., 

NLW VORK.N.Y. 
Ті лефон: 

Orchard 2568.

В першій русьНо*америНансьИш

р  И  з  н  И  Д Д
=  в Шенандоа, Па. =

можна дістати

всі церковні і братські річи.
Всакі замовлена принииаесь і післа 

желаня виготовлаєсь.
Приницае са також старі річи до 

направи.
Сьвітло церковне найліпшої акостп. 
Церковні книги ріжної величини як 

також всакі молвтвенншш в ріжних 
цінах.

Ризниця має на складі блянкетп ме- 
•і’рвк уроджень, вінчань і усопших. — 
100 за 95 цнт.

На жадане висилає ся цїнник.

Пишіть на адресу:
г» гу ¥ л  » і  114 S. Chestnut Str., 
К  I  Z  IN 1 t  1 A ,  SHENANDOAH, РА.

R. J. GLICK
Офіс

Агент асекура- 
цийний від огня. 

находить са в WILLIAM McCONNEL 

(15—30) BUILDING

=  SHAMOKIN; PA.

Русини Пітсбур^аі
Чи Ви знаєте

гроші то сіла?
Ст&райте са пізнати та ппнїть 

складати свої ощадности в стеитовіи 
Банку на розї вулиць

.....- Carson і 14-ої. ==■=
Сей банк є одним з найстарлпх 

і найпевнїйших банків, що цілковито 
забезпечує Ваші огцадности. У  нас 
складають ся гроші церковні ,  
б р а т с ь к і ,  с и р і т с ь к і  і вн. Кож­
дий, що має у нас гроші, отримуй кі 
бажані звіт стейтових контрольорів.
Продаємо КОРАБЕЛЬНІ НАРТИ на ний- 
пїпші пТнїї, а ГРОШІ до краю висилаємо 

по почтовім куреї.

GERMAN SAVINGS* DEPOSIT BANK
COR. 14 th & CARSON STS.,

South Side Pittsburg, Pa.
И. E. Рот , през , А. П. МІллев, кас.,

Ол. Бучак, уряди банк.

Зоввїм  даром І
Ми висилаємо ґрамофони веїм нашим землянам у 
веї сторони Зл. Держав без одного цента задатку.

Зеиляки ведучі з нами діла не ризикують нічо­
го, бо кождий може машину випробувати, а коли 
вона йому не подобае са, то може її не брати.

Подайте шін лише свою адресу, а мп Вам вишлело 
наш катальоґ, а котрого можете гвбратн собі такий гра­
мофон, акай Вам подобае са.

Тараиція наших ґрамофонів на 5 літ.
Продажа за готівку або на рати!

Продаємо таиож веї можливі Інструменти за готівиу або 
на сплату.

= = = = =  Н О В І С Т Ь !!!  ------
Подвійні Ю-цалевІ рекорди найелавнїйших русь.ю-уираїн- 
сьних сьпіваків зі Львова, Ниїва, Кранова І Варшави.

G L O B E  R E C O R D  and SU PPLY  CO.,
131 E. 7th ST. NEW YORK, N. Y.
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THE FIRST NATIONAL BANK
OF M INERSVILLE, PA.

Капітал $50.000.00.

Надвишка і нероздїлені зиски $100.000.00.

Заснований 1864 року.
Провадить загальний банковий бизнес. 

Видав міжнародні мов: ордери, драфтп і пе­

ресилав гроші до всіх частий сьвіта. Позичає 
гроші на реальности. Депозити сего банку 

подвоїли ся протягом послід них 5 лїт і вино­

сять тепер около $500.000,00.
Банк пересилав гроті через фірму Knauth 

Nachod & Kuhne, New York, N. Y.

Гарна оправа.

Г, г Надежда Л іон ........................ 2.00
Х.тїб Душі .................................... .1.80
Хлї' Душі, латинськими буквами 2.00
Дорога ............................................1.70
Дорога, малий ............................ .1.00
Друг Душі .................................... .1.30
Горі Серце .................. ................. .1.10
Мо.штвеннпк ...................... . . . . .  1.80
Молитвенник, латинськими бук.. . 1.80
Зборнпк ......................................... .1.90 j
Зборнпчок .............................. .. • • 1-30

*

Замовленя належить висилати на 
адресу:

S V О В О D А,
83 Grand Street, Jersey City, N. J.

лишень мущин

Спеаіяльні і за Чи Ви есьто ціткнені якою сьаціяльною сла- 
бостію і чи хочетм віддати сч під ог.іку довіренного

сти мущин лїкаря ?

Занечьщене 
кроки і окірні 
виспаки; болї 

в ротї, горлі 
і на язвцї.

Чи Вам випадає волосе? Чи чути Вам в уст і чи 
маете неприємний иідді.х? Ча болять Вас зуби або 
ясна? Чи маєте біль голови або якісь болї в шіжшіх 
частих тіла? Я ручу Вам ва знамениту опіку в по- 
висших случаях.

Недомагайя 
мочеві; блуди 
молодости; за- 
паленя ; корчі 
і неправильно- 

сти вртерій.

Чи не допустилась Ви простунку проти прав 
ядеровля і природи ? Чл не відчз ваєте болю а хребтї? 
Чи всьте зажурені? Чи есьте надмірно нервові, 
ослаї лені і чи не тратите енергії? Чи чуєтесь но- 
мічві, пригноблені і неспосібні виконувати Bailrj 
прац/> як попередню? — ііриходїгь до мене, а я Bait 
поможу вилїчитись.

Порада і оглядини безплатні.
УРЯДОВІ ГОДИНИ: Від 10- >ї рано до 4-ої попол. і від 6-ої до 8-ої печер.

В недїл'- і сьвята від 10-ої рано де 1 ої попол.

151 W . 23rd St.,
New York, N. Y.

Зголошуючі ся по опіку лїкарську, мусять явити ся особисто до оглядин, 
поасіик листовними порадамг неможливо як слїд лічити слабострй. Не 

пишіть до нас, але при ходіть 21-46

Dr. G EA RY

Найвисше забезпечене $100.000.00
Ч И Т Я Й Т Р  Ч У Й Я Г П Ш І А“йгв дуритп ся »ґентам кри- 
і П і а Н І О  О j D f i l  U IU . КЛИвон. і брехливого рекламою. Як

вам хто говорвт1., що ручить ва, се або те, то вп напитайте цигана, 

чим він ручить і де Його варука? Відвічальний Агент і банкир 
складав варук/ в держави; касу. Заки повірита кому свій гріпг, 

чи то до переюваня, чи пересланя до стар го k j  аю, попереду пере­

конайте ся, чвч і як хто ручить ва ваш тяжко «апрацьовапий гріш. 

Я вложив в державній касї с т о  Т И С д Ч  Д О Л Я Р » В .  
я к  в а р у к /  для  в а с

Тому тямте, *до треба уникати непевних биикирів. До ваших послуга 

старий, опг.тний Аґент, який висв^іа» 1UU коро і ва $20.43, 200 ко­

рон ва $40.85, 500 корон ва $102.00, 1000 корон аа $204.00. 

Продав шифкарги до Европи і до Америки, робить контракти, 

повновластп та полагоджу? військові справи, а усе те робить

дешево. СОНІСНН 1 ТОЧНО.
Пишіть ио годробицї Kjpcy і цївч швфкарт.

Відповідав' відворотною почтою, и всяку пораду даю безплатно.

HENRY J. SCHNITZER
141 Washington St., New York. 23-48 

Найвисше забезпечене $100,000.00

Одинока взірцево уряджена

ДРУКАРНЯ„СВОБОДИ і 6

затрудняе добре вишколений друиарсьииЯ 
персональ, поеїда* иайновійші пашиии, лш 
гоже ріжиородні гарні черенки. І прикраом.

В в к о в у •

всякі друкарсьиі роботи
точно, гарно і по низьних цїнах.

Впов. Родиму, як тоже Віддїли і члени Р. Я. СоклЛ не­

винні а всякими друкарськими роботами удавати ся ляяи 

до своєї друкарнї „ Свободи. “
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